

## Belföldi hírek

bb 1. tavaszi szünet: április 5-13-ig - pályaválasztás ,  
továbbtanulás

i szö/gg zs bh la

1975. március 26.  
25.

az általános- és a középiskolákban a tavaszi szünet  
április 5-től 13-ig tart. a szünet előtti utolsó tanítási  
nap április 3-án lesz, a szünet utáni első tanítási nap ápr-  
ilis 14-e, hétfő. a szünet idején a napközibe járó általános  
iskolások ugyanúgy igénybe vehetik az iskola gondozását,  
mint más alkalommal: a napköziben egész nap pedagógus-felügye-  
lettel folyik a szakszerű foglalkozás.

ami a tanév további menetrendjét illeti: május elsején  
tanítási szünet az általános- és a középiskolákban e lesz.  
az iskolai év eredményes lezárásához az általános iskolákban  
változatlanul 198 tanítási nap szükséges. a gimnáziumokban a  
kötelező tanítási napok száma az első-harmadik osztályban  
192, a negyedikben pedig 174. a tanévet mindkét iskolatípus-  
ban június 12-17-e között az igazgatók által kijelölt napon  
fejezik be, a tanévzáró ünnepekkel. a középiskolák negye-  
dik osztályában az utolsó tanítási nap május 10-e lesz. az  
érettségi írásbeli vizsgák kezdete a szakközépiskolák-  
ban a nappali tagozatokon: a május 12-ét követő első hétfő  
/ez az idén május 19-re esik/.

/folyt. köv./

- 1 -

/b

b b 1. /tavaszi szünet: ... 1. folyt./ bh

a gimnáziumokban a tanév végi írásbeli érettségi vizsgák ugyancsak a május 12-ét követő első hétfőn kezdődnek /ebben az esztendőben május 19-én/. hétfőn délelőtti magyar nyelv- és irodalomból, kedden délelőtti matematikából, szerdán délelőtti orosz nyelvből, délután angol és olasz nyelvből, csütörtökön délelőtti fizikából, délután francia és latin nyelvből, pénteken délelőtti kémiából, délután német és spanyol nyelvből, szombaton délelőtti pedig biológiából lehet érettségizni.

a gimnáziumi szóbeli vizsgákat június 9-22-e között szervezik meg.

Lényegében befejeződött az idei pályaválasztási munka első szakasza. az előzetes számvetések szerint 123 179 nyolcadikos osztályos diák fejezi be általános iskolai tanulmányait az idei tanévben. az elmúlt tanévhez képest mintegy 4-5 ezerrel csökkent a végző fiatalok száma. az illetékesek tájékoztatása szerint ebben az esztendőben sem jelent gondot elhelyezésük. az idén végző nyolcadikos pályaválasztásának körültekintő előkészítésére az általános iskolákban országsszerte rendkívüli pályaválasztási szülői értekezleteket tartottak. a továbbtanulni szándékozó fiatalok ezt követően tölthették ki jelentkezési lapjukat, amelyeket az általános iskolák március 20-ig továbbítottak a középiskolákba, a gép- és gyorsíró iskolákba, valamint a szakmunkásképző iskolákba. a szakmunkásképző iskolákba való jelentkezés első szakaszát május 31-ig fejezik be.

a felvételi beszélgetéseket - ahol az érvényes rendelkezések szerint az szükséges - április 15-ig tartják meg. a gimnáziumok szakosított tantervű - ugynevezett tagozatos - osztályaiban és a szakközépiskolákban április 25-ig fejezik be a felvételi munkákat, és eddig az időpontig a fel nem vett tanulók lapját is megküldik a második helyen megjelölt iskolához. a gimnáziumokban, a gép- és gyorsíró iskolákban viszont május 8-ig fejezik be a felvételeket /a fővárosban május 15-ig/, és eddig a terminusig küldik meg a fel nem vett diákok jelentkezési lapjait a második sorban megjelölt iskolához. amennyiben a diák két azonos iskolatípust - vagy első helyen gimnáziumot és a második helyen szakközépiskolát - jelölt meg, a döntést április 12-ig kell meghozni. fontos intézkedés, hogy elutasítás esetében a jelentkezési lapot azonnal továbbítani kell a másodsorban megjelölt iskolához.

/folyt. köv./

- 2 -

1/b

bb 1. /tavaszi szünet.... 2. folyt./ bh

az oktatási minisztérium előzetes adatai szerint a végzősök mintegy 87 százaléka - tehát körülbelül 107 ezer fiatal - tanulhat tovább valamilyen középfokú iskolában. a jelenlegi tervek szerint a gimnáziumokban 25 700 diák, a szakközépiskolákban 28 800, a szakmunkástanuló iskolákban pedig 14 300 fiú és lány kezdheti meg összel a tanulmányait. /a tervszámokon belül kisebb eltolódás lehetséges a szakközépiskolák javára/. ezen felül 7000 középiskolai vég bizonyítvánnyal rendelkező fiatal is felvesznek a szakmunkástanuló iskolákba.

országsszerte befejeződött az általános iskolák leendő első osztályosainak beiratása. a következő tanévben - az előzetes számítások szerint - mintegy 160 000 kisfiú és kislány kezd meg tanulmányait, 2-3 ezerrel több, mint az elmúlt tanévben. a fővárosban több mint 22 000 új elsőst várnak.

a szeptemberben első osztályba lépő gyermekeknek kötelező orvosi vizsgálatokon kell részt venniük. a szakemberek hangsúlyozzák, hogy az orvosi vizsgálat célja annak megállapítása: iskolaérett-e a kisgyermek. a kötelező orvosi-pedagógiai vizsgálatokat május közepéig tartják meg.

akik nem járhattak óvodába, azoknak a gyermekeknek is megkönnyítik, biztosítják az átmenetet az általános iskola első osztályába: számukra ugynevezett általános iskolai előkészítő foglalkozásokat szerveznek. a foglalkozásokat április elejétől az évvárásig óvodákban, vagy általános iskolákban tartják. azok a szülők, akiknek gyermeke nem járt óvodába, a beiratáskor tájékoztatást kaptak arról: hol és mikor indul ilyen jellegű foglalkozás. /mti/

.-.

bb 2. áprilisi színházi bemutatók a fővárosban

1 nm gg hi bh hgy

1975. március 26.

felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére április 2-án mutatja be a mikroszkóp színpad társulata kivételképpen a paulay ede utcai színházban, a kulturális és az oktatási minisztérium dolgozói számára folyt. köv. című új műsorát, amelyet komlós jános írt, illetve állított össze. a drámai montázs a szocialista művészet különböző műfajait és alkotásait, tehát a lírát, a prózát, a drámát, a képzőművészetet és a zenét is felhasználva - századunkról vall, s így természetesen a szocialista művészetéről is. / folyt. köv./

- 3 -

1/b

bb 2. /áprilisi színházi ... folyt./ bh

a produkcióban részt vesz a mikroszkóp színház társulatából többek között harkányi endre, sas józsef, bilicsi mária, darvas magda, szigeti andrás, a fővárosi operettszínházból mint vendég várhegyi teréz, kertész péter, benkóczy zoltán, a vígszínházból szombathy gyula. ugyancsak szerepel az új mikroszkóp premieren a józsef attila színházból márton andrás, a miskolci nemzeti színházból lázár katalin, a huszonötödik színházból pedig kristóf tibor és földesi margit. a folyt.köv. előadásait a továbbiakban a mikroszkóp színpadon tartják.

április 19-én, szombaton játssza először a józsef attila színház társulata shakespeare sok hűhó semmiért című komédiáját berényi gábor rendezésében. a főbb szereplők: fülöp zsigmond, ujréti lászló, szilágyi tibor, maros gábor, horváth sándor, pálos zsuzsa, bánási ildikó, új előadással jelentkezik április 27-től a thália színház együttese is. az új thália kabarét komlós jános írja, márton frigyos szerkeszti. a rendező romhányi lászló, nagyobb feladatot bízott a produkcióban szabó gyulára, harsányi gáborra, nagy attilára, bicskey tiborra, kozák andrásra, dráhota andreára, komlós jácira, rátonyi róbertre és másokra. vendégként szerepel az új előadásban ráday imre és komlós jános. fellép a thália immár második kabaréjában az együttes művészi vezetője, igazgatója: kazimir károly is.

a vidám színpadon április 25-től láthatják a nézők a kutyakomédia című újdonságot, amelyet kalmár tibor rendez. a főbb szereplők: csákányi lászló, család zsuzsa, mendelényi vilmos, bus kati, zana józsef, bősze györgy és tordai teri./mti/

-. -

bb 3. Lebontanak két balatoni motelt

vid ká bh hgy

1975. március 26.

balatonföldváron lebontották a motelt. épületeinek a brüsszeli világkiállításon vásárolt elemei már tönkrementek és alkalmatlanok vendégfogadásra. ugyanerre a sorsra jut a hasonló koru tihanyi motel, amelynek bontását rövidesen megkezdik.

mindkét motel helyén új kőszállót emelnek a közeljövőben. a balatonföldvári szálló alapozását már be is fejezték és megkezdtek a 10 emeletes hotel ,, neptun,, alsó szintjének építését./mti/

-. -

- 4 -

bb 4. a kongresszusi versenyben javult a konzervek minősége

i f j s ie bh hgy

1975. március 26.

a konzervellátás további javítására tettek még tavaly kongresszusi vállalat a tartósítózüzemek dolgozói. a verseny első szakaszában azon igyekeztek, hogy növeljék a választékot; eredetileg 51 új termék gyártását tervezték, a szakemberek azonban időközben felülvizsgálták, hogy van-e lehetőség újabb készítmények forgalomba hozatalára. a technológia módosításával, a géppark jobb kihasználásával 1974-ben összesen 69 új termék gyártását tették lehetővé. közöttük egész sor diabetikus készítmény és a terméklistán sokáig hiányzó bébiétel gyártása is sor került.

a kongresszusi verseny második szakaszában a szocialista brigádok kezdeményezésére a minőség megjavításán fáradoznak az üzemekben. idén már valamennyi konzervgyárban bevezették a dolgozó hibátlanul munkarendszert. ennek keretében a minőségi hibákat a brigádok tagjai, az üzemi kollektívák tárják fel és javaslatot is tesznek a hiányosság felszámolására. az üzemek vezetősége minden hónapban választ ad a kérdésekre, egyebek között közlik a brigádokkal, hogy milyen intézkedéseket tesznek a jelzett probléma megoldására. *(tettek, vagy)*

a szocialista brigádok egyebek között azt határozták el, hogy a konzerv ,, sorozatgyártásánál,, a következő munkarészeknek nem adnak tovább olyan alapanyagot vagy már félig fel dolgozott terméket, amelyik minőségileg nem kifogástalan. a szigorú válogatással elérték, hogy a késztermékek minősége is sokat javult. az elmúlt hónapokban mintegy 15-20 százalékkal kevesebb minőségi reklamáció érkezett az üzemekbe a bel- és külkereskedelmi vállalatoktól. sokat javult például a husos készítmények minősége./mti/

-. -

bb 5. a budapesti fürdők ünnepi nyitvatartása

don mm hi bh hgy

1975 március 26.

a budapesti fürdők a húsvéti és az április 4.-i ünnepeken a következők szerint tartanak nyitva:

március 30-án, vasárnap minden fürdőben rendes vasárnapi üzemmenet lesz. március 31-én, hétfőn a gyógy- és tisztasági fürdők zárva lesznek, a rudas, a csillaghegyi, a lukács, az újpesti uszoda, a szabadság és a széchenyi strand - nyitva tart. április 4-én pénteken minden fürdő zárva lesz; április 5-én, szombaton minden fürdőben rendes vasárnapi üzemmenet; 6-án, vasárnap minden fürdőben rendes hétköznapi üzemmenet lesz./mti/

-. -

- 5 -

bb 6. a gyermektartásdíj állami folyósításáról - kezdetben kevesen kérték

i tf/zsu szb hi hgy

1975. március 26.

gyülnek a tapasztalatok a bíróságokon a tavaly módosított családjogi törvény végrehajtásáról. a törvény és a hozzá kapcsolódó kormányrendelet új rendelkezéssel növelte azt a jogi „fegyvertárat”, amely korábban is gazdag eszközökkel rendelkezett a család, de elsősorban a gyermek érdekeinek védelmére. már a törvény módosítását megelőző széleskörű vitában - a társadalmi és szakmai előkészítésben - köztudott volt az a jogi megoldás, hogy lehetőség van a gyermektartásdíjnak az állam által való ideiglenes folyósítására, majd a törvényi szabályozás után közismertté vált ez az új jogintézmény. a gyakorlati tapasztalatok szerint azonban mégsem indult meg olyan kérelemzőn, mint amilyennel a bíróságok számoltak.

a gyermektartásdíjra vonatkozó új jogszabályok egyik nagyon lényeges rendelkezése az, amely lehetővé teszi a tartásdíjnak az állam által való ideiglenes folyósítását /állami előlegeztetését/. ha ugyanis a kötelezett ismeretlen helyen tartózkodik vagy a tartásdíj behajtása más okból átmenetileg lehetetlenné vált, és a gondozó szülő sem képes a gyermek részére tartást nyújtani, a bíróság - a jogosult kérelmére - az ügy összes körülményeit mérlegelve, elrendelheti a tartásdíjnak az állam által való ideiglenes folyósítását.

a gyermeket gondozó szülőnek a tartásdíjat megállapító bírósághoz kell fordulnia. a bíróság a bejelentés alapján - a bírósági végrehajtó útján - megállapítja, hogy miért nem utalták ki a jogosultnak a tartásdíjat. ha a bírósági végrehajtó azt állapítja meg, hogy a tartásdíj behajthatatlan, és ennek az okát is megjelöli, a bíróság tárgyaláson kívül határoz. lejárt tartásdíjat /tartásdíjhátralékot/ az állam nem folyósít. a folyósítás kezdő időpontja a bírósági határozatot követő hónap első napja. a bíróság e határozatával egyidőben gondoskodik arról is, hogy a kifizetett összegeket a kötelezettől kamataival együtt folyamatosan behajtsák. az, akinek a tartásdíjat folyósítják, haladéktalanul köteles a bíróságnak bejelenteni, ha a kötelezett közvetlenül neki fizet tartásdíjat.

ha a gyermektartásdíj fizetésére kötelezett jogellenesen külföldre távozott /disszidált/ és Magyarországon hátrahagyott ingatlanát büntető eljárás során, vagy egyébként elkobozták, vagy az ellenérték nélkül állami tulajdonba került, a gyermeket gondozó szülő /vagy más jogosult/ a tartásdíjat megállapító bírósághoz fordulhat. /folyt.köv/

-6-

bb 6. /a gyermektartásdíj... 1. folyt./-sub

a bíróság mindnekezlött azt állapítja meg, hogy milyen összegű a már lejárt és jövőben előreláthatólag esedékes tartásdíj, továbbá, hogy mennyi az állami tulajdonba került ingatlan értéke. a bíróság ezekből az adatokból állapítja meg, hogy milyen értékű vagyon erejéig felel az állam, illetőleg egyúttal megállapítja a havonta kifizetésre kerülő részleteket is. a bíróság által megállapított összeget /az ingatlan értékét/ az ingatlan kezelője bírósági letétbe helyezi, és a megállapított részleteket ebből a pénzből fizetik ki minden hónap 5. napjáig a gyermek gondozójának. a tartásra köteles személyt mindez nem mentesíti fizetési kötelezettsége alól, s ha lakcíme ismert, vele szemben a tartásdíj-követelést külföldön is érvényesíteni lehet. /mti/

--

bb 7. gyenge tavaszi halászat a dunán

vid-ká szb hgy

1975. március 26.

megkezdtek a tavaszi halászatot a dunán a paksi vörös csillag halászatitász brigádjai. a ragadozó őn, vagy más nevéen balin halfajta csalta ki először a halászokat a folyamra. erre a halra nincsen tilalom. az első napokon azonban csak kevés, mintegy hatszáz balin került a hálókba. a lehülés ugyanis megállította a balinok ivását, s most melegebb időre várnak a halászbrigádok. ha nem folytatódik majd az ivás, kevés reményt fűznek a további halászhoz. sajnos, egyre kevesebb a ragadozó őn a dunában, régebben husz-harminc mázsányit is kifogtak tiz-tiznkét nap alatt. /mti/

--

bb 8. husvétii műsorok a rádióban és a televízióban

i nn/gg szb hi hgy

1975. március 26.

bizonyára nem unatkoznak majd a husvétii ünnepeken a tévénézők és a rádióhallgatók. a televízióban husvét vasárnapján délelőtt a kicsinyeknek a kaposvári csiky geregely színház művészeinek előadásában - felvételtől - a pinocchio című zenés-táncos játékot közvetítik, pogány judittal a címszerepben. /folyt.köv./

-7-

1/b

bb 8. /husvét... 1. folyt./-szb

délután kezdődik a farkasok nyomában című csehszlovák filmsorozat, amely a szlovákiai földalatti antifasiszta mozgalom világát eleveníti fel. a délutáni órákban a budapesti sportcsarnokból közvetítik a nemzetközi szabadfogású birkózóverseny döntőjét, majd hazánk, Magyarország című sorozat 12. részében kezükben a világ címmel lírai vallomást láthatunk az építő-teremtő munkáról és a munkásról. este a hazai esték vetélkedő döntőjét sugározzák. husvét hétfőn délelőtt a fiataloknak ígér szórakozást a rendkívüli osztály című csehszlovák film, s bizonyára ők is, de a felnőttek is szívesen nézik frédi és béni, a két kőkorszaki szakíj ujjabb kalandjait. ezuttal az osztrák tévések feldolgozásában láthatjuk mikszáth kálmán szent péter esernyője című regényének adaptációját. az új versek, fiatal költők sorozatban ezuttal batta györgy mutatkozik be. a magyarországi néptáncokat felelevenítő sorozatban dunántúli ugróst és karikázót tekinthetünk meg. ismét jelentkezik a hóvégi hajrá, majd rátonyi róbert ez is operett... című összeállítás idézi a műfaj híres melódiáit.

vasárnap délelőtt jelentkezik első alkalommal a kossuth adón sediánszky jános szerkesztésében és vezetésével a rádió új kulturális magazinja, amely a színházi, film-, zenei- és könyv-ujdonságokra hívja fel a figyelmet. róffencs, az irigy perselymalac címmel közvetítik urbán gyula rádiójátékát a gyermekeknek. délután sugározzák jókai mór: mire megvénülünk című regénye adaptációjának első részét. este szabó pál talpalatnyi föld című regényének harmadik része, majd a liszt és kora című országos zenei műveltségi verseny ujjabb szakasza bővíti a választékot. a petőfin délbent hangzik el juhász ferenc a nap és a hold elrablása című verses meséje, este pedig firenzei mozaik címmel meixner mihály és szentkúti pál zenés városműsora. husvét hétfőn a kossuth-adón a gyermek-rádió tanka-barka muzsika címmel jelentkezik. tavaszi album címmel válogatást hallhatunk csanádi imre, jékely zoltán, illyés gyula, nagy lászló, rónai györgy verseiből. érdekesnek ígérkezik a külpolitikai magazin a diplomata gyárak című adása. ujjabb epizódot hallhatunk jókai mór: mire megvénülünk című regényéből, s ujjabb számmal jelentkezik benkő tibor színházi magazinja is. a salgótarjáni művelődési házból közvetítik a made in hungary könyvzenei seregszemle nemzetközi galaestjét. babits mihály, csokonai vitéz mihály, faludi ferenc, kaffka margit, szabó lőrinc, vörösmarty mihály versei tündérbertel címmel hangzanak el, majd az országos zenei műveltségi verseny ujjabb szakasza következik.

/folyt.köv./

bb 8. /husvét... 2. folyt./-szb

a petőfi adón a hét zeneműve című sorozatban liszt: hugária című szimfonikus költeményét ismertetik, majd a rádió karinthy szinpada marton frigyas rendezésében gyárfás miklós: „szomereszkeket,, tolmácsolja. ujjvidékről közvetítik a duna-menti országok népzenei fesztiváljának fontosabb eseményeit. a kalandzásban ezuttal a műsorvezető tamássy zdenkó psota irénnel beszélget. a kaleidoszkópban a felszabadulás utáni eseményekre emlékeznek a demokrácia kulturnapjainak hajdani szervezői és résztvevői, köztük déry tibor, farkas ferenc, horváth ferenc, illyés gyula, kadosa pál, pátzay pál és mások. este kacsóh pongrác jános vitéz című daljátékát adják. a harmadik műsorban csóóri sándor a halálra táncoltatott lány című ballada játékát sugározzák kőváry katalin rendezésében csikos sándorral, hüvösvölgyi ildikóval, jancsó andriennel, kozák andrással, ronyecz máriával és sörös sándorral a főbb szerepekben. a milánói scala együttese tolmácsolja verdi trubadur című operáját. a zsebrádió szinázban brecht a koldus, avagy a halott kutya című darabját adják elő őze lajos és haumann péter tolmácsolásában. /mti/

--

bb 9. ujjburgonya-termesztés fűtött fóliaházban

vid-ká szb hgy

1975. március 26.

csongrád megyében a maga nemében egyedülálló kísérlethez kezdett a forráskuti haladás tsz: termálvizzel fűtött fóliaházakban 3.000 négyzetméter területen természet ujjburgonyát. ez a primőr a maros-menti községek kiskertjeinek jellegzetes tavaszi növénye. a gazdaságok nem szívesen foglalkoznak vele, mert szedése, mosása, osztályozása sok munkáskezet igényel. a jól gépesített forráskuti tsz azonban elegendő munkaerővel rendelkezik. ezért 130 hektár szabadföldi területet hasznosít korai burgonyával már évek óta és most első ízben próbálkozik hajtattással. a primőr az időjárási viszonyoktól védett helyen, a fóliasátrakban jól fejlődik. a termés szedését legalább három héttel korábban kezdhetik, mint a szabadföldi kerítészetekben. /mti/

--

-9-

10

10

bb 10. a rendőrségre vitte a gyanus utasát a taxis

i bc mm hi bh hgy

1975. március 26.

szabó ferenc, 20 éves budapesti lakos pár nappal azután, hogy büntetéséből szabadult, a keleti pályaudvaron megismerkedett egy férfival, aki hosszabb külföldi utról érkezett haza. az illető a csomagmegőrzőben helyezte el bőröndjét és táskáját, s a róluk szóló átvételi jegyeket pedig a levéltárcájába tette. ezután meghívta szabót, legyen a vendége. előbb italboltba, majd egy büfébe mentek. itt a vendéglátó a zakóját felakasztotta a fogasra, s kiment a mosdóba. távollétét kihasználva szabó a kabát zsebéből kiemelte a levéltárcát, amelyben mintegy 300 forint készpénz, különféle igazolványok és a csomagmegőrző-jegyek voltak. amikor alkalmi ivótársa visszaérkezett, szabó azzal az ürüggyel, hogy italt vásárol, eltávozott, kisértett a pályaudvarra, a megőrzőből kiváltotta a két csomagot, majd taxiba ült. uticélját nem mondta meg, viszont sürgette a taxist, hogy gyorsan hajtsanak el, mert mint állította a vonaton tiltott szerencsejátékon elnyerte több utas pénzét. viselkedését gyanusnak találta a vezető, s a taxit az egyik kerületi rendőrkapitányságra irányította, ahol szabótól a mintegy nyolcezer forintot érő csomagokat lefoglalták.

a központi kerületi bíróság szabó ferencet két évi szabadságvesztésre ítélte, s megszüntette a korábbi büntetésével kapcsolatos feltételes szabadságát./mti/

.-.

- 10 -

bb. 11. kétszázötven mentesítő vonat, 4800 kisegítő autóbussz az ünnepekre

i kf/gg/il la

1975. március 26.

a jövő hét eleji és végi kettős munkaszünetre a személyforgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a korábbi gyakorlat, a tapasztalatok alapján pontos terv szerint együttműködve készült fel a vasut és az autóbussz közlekedés.

a máv a két egymást követő szabadszombattal megtöltött kettős munkaszüneti napot az építőipar munkarendjét, az iskolák tanvási szünetének kezdetét is figyelembe vette felkészülésénél. különösen az ünnepeket megelőző munkanapokon s főleg a budapesti személypályaudvarokon számítanak olyan forgalom-növekedésre, amelyek lebonyolítására külön ütemtervet állítottak össze. ennek megfelelően már március 27-ére is állítottak be néhány kisegítő vonatot, majd 28-tól húsvétra és április 4-ére - az oda- és a visszautazást is számítva - a menetrendben meghirdetett többletvonatokon kívül összesen 250 mentesítő szerelvényt közlekedtet a máv.

március 28-tól április 1-ig a menetrend szerint is mintegy 88- al több vonat jár, mint más napokon, ezenkívül további 55 kisegítő szerelvény indul a miskolci, a debreceni, a szegedi, a szombathelyi stb. vonalon. április 4-ére több mint száz mentesítő vonat szállítja az utasokat. a legtöbb „induló”, utasra március 29-én és április 3-án számítanak. a két napon 53, illetve 44 többlet-szerelvény segíti az ünnepi forgalmat. a két ünnep között kisebb érdeklődést vár a vasut, figyelembe véve a jelzéseket, hogy a két közel eső munkaszüneti napot sokan kötik össze szabadsággal, szabadnappal. a visszautazáshoz április 5-én és 6-án 27-27 szerelvényrel többlet indítanak a vidéki csomópontokról budapestre.

az utasok tájékoztatását a pályaudvarokon - a máv vezérigazgatójának nemrégiben megjelent utasítás szerint - gondosabban szervezték meg, megerősítették az információ-szolgálatot, s a karszalagos vasutasok szakszerű tájékoztatást adnak a mentesítő vonatokról, a szerelvények indulásáról. a csucsforgalom idejére az állomások összes pénztárát üzembe helyezik, a közönségtől a csucsforgalmi torlódás elkerülése érdekében az idén is azt kérik, hogy menetjegyét lehetőleg mindenki elővételtbe váltsa meg./ folyt. köv./

-11-

9.00.9

bb.11./ kétszázötvan... folyt./il

husvétra országosan 2800, április 4- re 2000 kiségitő távolsáki autóbusszjáratot inuit a volán ,s a máv-val együttműködve gondoskodik csatlakozásokról a mentesítő vonatokhoz is. a volán vállalatok e hét végétől a jövő hét végéig mintegy 250 000 többlet-utas szállítására készültek fel.

a budapesti volán 20. számú vállalat központi pályaudvarán, az engels téren az ünnepi csucsforgalom zavartalan lebonyolítását ugyan-csak gondos szervezési intézkedésekkel készítették elő. a pályaudvart - amely már régen „kinőtte”, a nagy forgalmat - a szent istván téri autóparkolóval „megtoldották”, ott tárolják, készítik elő a menetrenden felüli kocsikat. szükség is van erre, mert az engels térről a kettős munkaszüneti nap előtt mintegy 400 kiségitő járat indul, csupán most szombaton - amikor a legnagyobb forgalmat várják - 4 000 utassal, hetven autóbusszal megy több mint más napokon.

a volán saját intézkedésein kívül messzemenően számít a közönség támogatására. az autóbusszjegy előreváltása - s aki biztosan tudja a visszautazás időpontját, a returjegy váltásával - ugyanis nagy segítséget nyújt a rendkívüli járatok megszervezéséhez, az utasleamaradások elkerüléséhez./mti/

--

bb. 12. pályázati felhívás - mezőgazdasági szakkönyvekre

i sz/tm/ie/il hgy

1975. március 26.

a mezőgazdasági könyvkiadó, a termelőszövetkezetek országos tanácsa, valamint az állami gazdaságok országos központja pályázatot hirdet új típusú, alapfoku szakkönyvekre. a pályázat célja olyan népszerű, alapfoku mezőgazdasági szakkönyvek iratása, amelyek hatékony segítséget nyújtanak a szakképzettséggel nem rendelkező, illetve az alapfoku képesítésű mezőgazdasági dolgozók, szakmunkások művelődéséhez, szaktudásuk emeléséhez.

a pályázók a nagyüzemi gazdálkodás egyes konkrét résztemáihoz javasoljanak olyan szakirodalmi feldolgozás-módokat, amelyek segítik a közérthetőséget.  
/folyt.köv./

- 12 -

910 g

bb. 12./ pályázati .... folyt./il

a pályázatok jeligések, a pályázó nevét és címét zárt borítékban kell mellékelni. a pályázatokat az erre a célra alakult bírálóbizottság fogja értékelni. a pályázatokat a mezőgazdasági könyvkiadó címére: 1882, budapest, pf, 26. kell beküldeni. beküldési határidő: 1975. szeptember 30.

pályadíjak: 1 első díj 15 000 forint, /alkotói csoport esetén 20 000 forint; 2 második díj, 10 000 forint /alkotói csoportnál 15 000 forint /; és 3 harmadik díj 8 000 forint /alkotói csoport esetén 10 000 forint/.

részletesebb felvilágosítást a mezőgazdasági könyvkiadó nyújt az érdeklődőknek./mti/

--

bb. 13. közlemény a mezőgazdasági traktorok biztonságtechnikai előírásáról

i jf/s ie/il hgy

1975. március 26.

a mém illetékes főosztálya közleményt adott ki egy korábbi minisztériumi utasítással kapcsolatban; ez elrendelte, hogy a mezőgazdasági traktorok 1975. január elseje után csakis a borulás esetén védelmet nyújtó ugynevezett védőkerettel, illetőleg biztonsági fülkével üzemeltethetők. a kereskedelem azonban a szükséges felszerelést nem tudja maradéktalanul leszállítani, ezért a minisztérium - egyetértésben a szot-tal és a medosz-szal - nem emel kifogást az ellen, ha a gazdaságok a védőkeretek leszállításáig e nélkül üzemeltetik az erőgépeket.

a minisztérium közleménye hangsúlyozza: kivételt képez néhány járás, ahol a domborzati viszonyok kedvezőtlenebbek, emiatt gyakrabban borulnak fel a traktorok. a dorogi, szentgotthárdi, zirci, bonyhádi, tabi, sásdi, szentendrei, szobi, váci, rétsági, salgótarjáni, pásztori, miskolci és szerencsi járásban ezért már kötelező a biztonsági felszerelések használata.

/folyt.köv./

- 13 -

930 g

bb. 13./közlemény .... folyt./il

felhívták a gazdaságok figyelmét hogy a védőkerettel nem rendelkező traktorokkal bekövetkező esetleges balesetekért az üzemek vezetőit fokozott felelősség terheli. a munkaterület meghatározásánál és a munkaszervezésnél azon kell igyekezniük, hogy megfelelően csoportosítsák az erőgépeket, a veszélyesebb területekre lehetőség szerint már védőkerettel rendelkező traktor kerüljön. ugyanakkor arról is intézkedtek, hogy a védőkeretek beszerzését és felszerelését az őszi munkák előtti gépszemléken fokozottabban ellenőrizték./mti/

--

bb. 14. hordozható, telepes villanypásztor

vid ká/il hgy

175. március 26.

a villanypásztorok hazai gyártó bázisa, a karcagi általános szerelőipari szövetkezet két újabb típust fejlesztett ki. a jövőben a korábbi akkumulátoros üzemelésű helyett telepes villanypásztorokat gyárt. a hordozható, telepes villanypásztor energiaellátása igen gazdaságos. míg az akkumulátoros karámok egyfolytában csak száz órát üzemelnek, addig a telepes rendszerűek 1500-1700 órán át, azaz az egész legeltetési szezonban működnek.

a másik új típus 220 voltos hálózati üzemeltetésre készült, s elsősorban a szakosított állattenyésztő telepek körül kialakított nagyüzemi legelőkön használható előnyösen. a két új típus sorozatgyártását jövőre kezdik meg./mti/

--

bb. 15. tíz ország tapasztalatai az aknamélyítők biztonságának fokozására

vid ká/il hgy

1975. március 26.

az aknamélyítők a bányanyitások uttörői, így a föld mélyében leselkedő természeti veszélyek, különösképpen a váratlan gázkitörések, fokozott mértékben őket sújthatják.  
/folyt.köv./

- 14 -

g30g

bb. 15./tíz ország .... folyt./il

szerencsére ilyen eset viszonylag kevés számban fordul elő, mert ez a művelet a többi vágathajtáshoz képest kis területre korlátozódik.

a következő években több olyan mecseki akna mélyítésére kerül sor, amelyek gázkitörésveszélyes széntelepet tartalmaznak. ezért a mecseki szénbányák kutatási osztálya célszerűnek tartotta, hogy a hasonló veszéllyel küzdő külföldi bányák ilyen jellegű tapasztalatait összegyűjtse és felhasználja a védekezés továbbfejlesztése, az aknamélyítők nagyobb biztonsága érdekében.

ilyen meggondolásból fordultak a világ számos szaktekin-télyéhez a baráti szocialista államokon kívül ausztráliában, japánban, nagy-britanniában, franciaországban, belgiumban, az nszk-ban, hogy harminckét kérdésre válaszolva ismertessék a bányákban aknamélyítés folyamán bekövetkezett gázkitörések gyakoriságát, a veszély csökkentését célzó szabályokat, gyakorlati eljárásokat, a menekülés elősegítésére tett műszaki és szervezési intézkedéseket. a tájékozódás többek között kitér arra, milyen a riasztás, a menekülés rendje, milyen készülékeket alkalmaznak a kitörő gáz jelzésére, vannak-e külön be- rendezéseik a dolgozók menekülésére stb.

a kérésre sorra megérkeztek a válaszok, amelyeket a következő hónapokban dolgoznak fel a mecseki bányászkaták. a külföldi szakemberek készségének viszonzásaképpen megküldik majd számukra a világhelyzetet tükröző összefoglaló tanulmányt.

a nemzetközi és az eddigi hazai tapasztalatok összehasonlítása, értékelése alapján hatékonyabban lehet felhasználni a jövőben a biztonság fokozására juttatott milliárdokat./mti/

--

bb. 16. fürdő-medence a munkásszállóban

vid ká/il hgy

1975. március 26.

a hajdúmegyei állami építőipari vállalat jelentős összeget költ szociális és kulturális létesítményekre.

/folyt.köv./

- 15 -

g35g

bb. 16./fürdő-medence .... folyt./il

az elmúlt esztendőben 398 hellyel bővítették a debreceni munkásszállót, s már csaknem ezer dolgozónak tudnak szállást biztosítani. az új építkezésekkel együtt korszerűsítették munkásszálló régi szárnyát: felújították a berendezést. ebben az esztendőben folytatják a debreceni szálló korszerűsítését. a pincében uszómedencét építenek, külön ifjúsági klubot rendeznek be és kis sportpályát adnak át rendeltetésének./mti/

..-

bb. 17. ,,fényesedik,, szombathely

vid ká/il hgy

1975. március 26.

fényesebb lesz szombathely, mintegy egymillió forintos költséggel bővítik, korszerűsítik a közvilágítást. már most is négy-szer annyi áramot fogyaszt a 75 000 lakosú megyeszékhely, mint tíz évvel ezelőtt. utcáit és tereit 2500 higanygőz, félezer fénycső és 2300 hagyományos lámpatest világítja meg. ezek egy részét felújítják, s újabb városrészek kapnak modern közvilágítást. elsősorban az állandóan gyarapodó lakótelepeken dolgoznak a villanyszerelők.

az év folyamán négy kilométer villamos kábelt fektetnek le és három kilométerrel bővítik a közvilágítási kábel-vezeték rendszerét. az új jászok olai és az árpád uti lakótelepen, valamint más városrészekben 5-0 000 forintot fordítanak közvilágításra.

vas megyében az ország legnyugatibb megyéjében egyébként körülbelül félórával később nyugszik a nap, s ennyivel ,,lustább,, reggel, mint a keleti országrészben. ezért ott a villanyoltás is ennek megfelelően alakul. országos közvilágítási naptár szabályozza a különböző földrajzi fekvésű városokban az utcai villanyok be- és kikapcsolásának az idejét. a műveletet végrehajtó gépet tíz naponként szabályozzák. szombathelyen a legrövidebb ideig, 20.43 -tól 2.58-ig - a július 1-10 között éjszakákon világítanak. a leghosszabb periódus december végére esik, ekkor 16.38-tól 6.53-ig vannak ,,szolgálatban,, az égők./mti/

..-

- 16 -

g<sup>40</sup>g

bb. 18. bemutató üzem vegyipari modellekkel

vid ká/il hgy

1975. március 26.

elkészült és átadták rendeltetésének balatonfüzfőn a 303-as számú szakmunkásképző intézet második kollégiumát. az elsőkben a fiúk, a másodikban pedig a lányok kaptak korszerű, kényelmes elhelyezést. a beruházásokhoz csak-ugy, mint az iskola fejlesztéséhez jelentős segítséget adott a füzfői nitrokémia. a nagyüzem rendszeresen ellátja az iskolát, az oktatáshoz és a gyakorlatához szükséges vegyszerekkel és eszközökkel az idén korszerű bemutató csarnokot rendeznek be, amelyben működő berendezések, modellek segítségével több vegyipari folyamatot ismertetnek meg a tanulókkal./mti/

..-

bb. 19. új műszer a növényvédőszer mérgezettség megállapítására

vid ká/il gy

1975. március 26.

a békés megyei közegészségügyi és járványügyi állomás igazgató főorvosa, dr. maurer józsef és munkatársa, hotya jános, valamint a békés megyei köjál számítóközpontjának vezetője, dr. hős károly és munkatársa, bodócz sándor olyan műszert készítettek, amellyel a növényvédőszerrel dolgozók mérgezettségi fokát a bőr elektromos vezetőképességének változásával lehet mérni.

x x x

a növényvédelemben dolgozók időszakos egészségügyi vizsgálata, ellenőrzése a közegészségügyi állomások feladata. mint mindenütt az országban, békés megyében is vérvétellel, laboratóriumi elemzéssel végezték ezeket a méréseket. az ellenőrzési munka hosszadalmassága, a fájdalmas vérvétel adta az ötletet dr. maurer józsefnek és hotya jánosnak arra, hogy keressék annak lehetőségét, amellyel a vizsgálat időtartamát csökkenteni lehet, s fájdalommentesen végezhető el.

/folyt.köv./

- 17 -

g<sup>45</sup>g

bb. 19./uj muszer .... folyt./il

ismeretes a gyógyító és kutató munkában, hogy a szervezet kálium-nátrium aránya függ a mérgezettség szintjétől, ez pedig tükröződik a bőr elektromos vezetőképességének változásában. az ellenállás-változás jelzi a mérgezettség fokát.

a-békés megyei köjál számítóközpontjának vezetője, dr. hős károly és munkatársa badócz sándor elkészítették az ehhez szükséges berendezést. a táskairógép nagyságu műszert az országos közegészségügyi intézetben hitelesítették. a műszerrel végzett mérések igazolták a békéscsabai orvosujtókat: pontosabb értékeket kaptak, mint a hagyományos vérvételes vizsgálattal. a műszer olyan esetekben is kimutatja a változást, amikor a vérminta analízis még normális értéket ad.

mindez egyszerűbbé és gazdaságosabbá teszi a növényvédőszer ártalom kimutatását. ahhoz azonban, hogy a műszert szélesebb körben alkalmazzák további összehasonlításra, értékelésre van szükség./mti/

-. -

felhasználható: 11 órától

bb.20. emléktáblát avattak a budai önkéntes ezred déli pályaudvarért vívott harcainak színhelyén

t/gy/tm/hi/ra hgy

1975. március 26.

„, a déli pályaudvarért 1945. február 5-9-e között vívott harcokban esett át a tüzkeresztségen a budai önkéntes ezred. katonái fegyvert ragadtak, hogy a szovjet hadsereg oldalán részt vegyenek hazánk felszabadításában,„ - e szavak olvashatók a budai önkéntes ezred harcainak és hős katonáinak emlékét állító márványtáblán, amelyet szerdán avattak fel a déli pályaudvarnak az utascsarnokba vezető feljárója falán.

a felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségen balázs istván, az i.kerületi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. emlékeztetett arra, hogy az i.kerületben - amely ma 45.000 ember otthona - a felszabadulás pillanatában mindössze négy épület maradt sértetlen, s a háboru idején majdnem minden második lakos elpusztult. de a történelmi városrész nemcsak a mérhetetlen áldozatokra, hanem a háboru, a fasiszta rendszer elleni küzdelemre is emlékeztet. a hazafias antifasiszta erők küzdelmeinek több dicső példáját őrzik e városrész történelmének lapjai. itt kezdték meg hősies harcukat a budai önkéntes ezred katonái, akik a vörös hadsereg oldalán eredményesen küzdöttek buda felszabadításáért.

/folyt.köv./

8.55/ra

-18-

gspg

bb.20. / emléktáblát ... folyt./ra

a szerdai ünnepségre eljöttek a veteránok, az egykori harcostársak. a márványtáblánál elhelyezték a kegyelet és a tisztelet koszoruit a hazafias népfront i.kerületi bizottsága, a déli pályaudvar pártbizottsága és kisz-bizottsága, valamint a felszabadító harcokban résztvevők képviselői./mti/

-. -

bb.21. halálos közlekedési balesetek

tm/ra hgy

1975. március 26.

győr-sopron megyében farád és szárföld község között surman jános 50 éves gépkocsiveető, felsőpakonyi lakos pótkocsis tehergépkocsival szabálytalan előzés közben áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival, amely az uttesten keresztbe fordult, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, amely az árokba borult. a személygépkocsi utasai közül kreiter józsef 38 éves szövetkezeti alkalmazott, fertődi lakos a helyszínen meghalt, pokker lászló 55 éves szövetkezeti elnök, sarodi lakost és ankhelyi lászló 38 éves gépkocsiveető, fertődi lakost, a személygépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba. surman jános ellen eljárás indult.

somogy megyében pusztaszemes belterületén gazdag károly 27 éves gépészmérnök, kőröshegyi lakos személygépkocsijával az uttesten megcsuszott, és utmenti villanyoszlopnak ütközött. a személygépkocsi utasai közül gazdag anikó két éves gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. gazdag károlynét súlyos, gazdag károlyt pedig könnyű sérüléssel szállították kórházba. a körülmények tisztázására vizsgálat indult./mti/

-. -

10.15/ra

-19-

1050g

bb.22. átadták az építőipari szállítási vállalat győri telephelyét

vid/ká/ra hgy

1975. március 26.

120 millió forintos költséggel új telephely épült az építőipari szállítási vállalat győri üzemében. a korszerű javítóműhellyel felszerelt telephelyet szerdán padányi mihláy építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes adta át rendeltetésének.  
/mti/

--

bb.23. megállapodás a gyümölcsle kooperációs előállítására

vid/ká/ra hgy

1975. március 26.

somogy megye legnagyobb zöldség és gyümölcsstermelő üzeme, a siófoki állami gazdaság szerződést kötött a jugoszláviai becsei agrokombináttal doypack csomagolású gyümölcsle kooperációban történő előállítására. a siófoki állami gazdaság április elején száznyolc tonna gyümölcsle alapanyagot szállít partnerének, amelyet jugoszláviában csomagolnak és még áprilisban négy-százttizezer doypack csomagolású őszibarack és sárgabaranc gyümölcslevet küldenek vissza.  
/mti/

--

bb.24. tudományos ülés a nyiregyházi kórházban

vid/ká/ra hgy

1975. március 26.

a nyiregyházi jósa andrás megyei kórház központi laboratóriuma rekonstrukciójának befejezése és átadása alkalmából - dr. szabó gábornak, a debreceni orvostudományi egyetem rektorának elnökletével - orvostudományi ülést rendeztek szerdán a kórház orvosszállójában. a tanácskozáson borsod, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megye szakorvosai 16 tudományos előadás keretében foglalkoztak az orvosi laboratóriumok gyakorlati munkájának összehangolásával kapcsolatos kérdésekkel.  
/mti/

--

11.30/ra

-20-

12<sup>20</sup>g

bb.25. a lenini páncélautó győr-sopron megyei körútja

vid/ká/ra hgy

1975. március 26.

Lenin egykori páncélautójának rekonstruált kocsija szerdán győr-sopron megyébe érkezett, s megkezdte négynapos felszabadulási körútját. a páncélautót tét nagyközségben ünnepélyesen fogadták. az ünnepségen jelev volt háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára és lombos ferenc, a megyei tanács elnöke is. a páncélautó a következő napokban felkeresi azokat a győr-sopron megyei helyeket, ahol a szovjet katonai alakulatok felszabadító harcokat folytattak.  
/mti/

--

bb.26. időjárásjelentés

ra se

1975. március 26.

a meteorológiai intézet jelenti március 26-án 12. órakor:

változékony, hűvös idő.

szárazföldünk déli és középső részén tovább tart az évszakhoz képest hideg idő. kedden az alpok és a kárpátok térségében a maximumhőmérséklet 6-10 fokkal alacsonyabb volt, mint az évszahnak megfelelő átlag. a skandináv-félsziget, a balti-tenger térsége, valamint ukraina fölött nagy kiterjedésű, több középpontú alacsonynyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására a felsorolt területeken erősen felhős az idő, többfelé esik az eső, helyenként havazik. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, továbbra is az évszakhoz képest hideg marad az idő.

házánkban kedden időnként felszakadozott a felhőzet, az ország nagy részén 3-8 órán át sütött a nap. a dunántulon és a keleti megyékben esett az eső, időnként havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 mm alatt maradt, csak keleten helyenként mértek 3-8 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között volt. ma hajnalra plusz 3, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. a reggeli órákban egy-két helyen havazott. délelőtt általában erősen felhős, szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órára 3-10 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

12.50/ra

-21-

B<sup>20</sup>

bb.26. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, 4,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, többfelé havazással, hózáporral, esővel. mérsékelt, időnként élénk, helyenként erős délnyugati, nyugati, csütörtökön északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 6 - 11 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 251 cm, vízhőfok: 5,6 fok c.  
/mti/

--

bb.27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 26-án 13.00 óráig:

ra se 1975. március 26.

1. tavaszi szünet
2. bemutatók áprilisban
3. lebontották a földvári motelt
4. konzervek minősége
5. a fürdők ünnepi nyitvatartása
6. a gyermektartásdíj állami folyósításáról
7. gyenge halászat
8. a rádió husvétii műsora
9. ujbungonya fóliaházban
10. a rendőrségre vitte utasát...
11. mentesítő vonatok
12. pályázati felhívás
13. közlemény
14. telepés villanypásztor
15. az aknamélyítők biztonságának fokozása
16. fürdő-medence a munkásszállóban

/folyt.köv./

12.55/ra

-22-

1325

ü

bb.27./ a belföldi ... folyt./ra

17. szombathely közvilágítása
  18. bemutató üzem
  19. új műszer
  20. emléktábla avatás
  21. halálos balesetek
  22. üzemátadás
  23. gyümölcsle kooperációs előállítás
  24. tudományos ülés
  25. a lenini páncélautó győr megyében
  26. időjárás
  27. hirjegyzék
- /mti/

--

bb.28. homokverés érte a zsenge növényeket bács-kiskunban

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

károkat okoz bács-kiskun megye határában a hűvös, szeles idő. a napok óta tartó erős légmozgás megtépázza a virágzó gyümölcsfákat, s a zsenge növényeket. fokozza a kártételt a szél-hordta homok, amely a friss kelésű növényeknek mintegy harminc százalékát „verte”, el, és ártott a nyiló barackosoknak is. a homokverés és a tartós hideg kártételét csak a felmelegedés után tudják pontosan megállapítani, a virágzó barackosokban azonban már most észlelhető a pusztulás./mti/

--

bb.30. tanműhelyt avattak hódmezővásárhelyen

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

korszerű tanműhelyt avattak szerdán hódmezővásárhelyen. a 602-es számú ipari szakmunkásképző intézet új létesítményében satu-és esztergapadsorokon, maró-, gyalu- és prés-gépeken sajátítják el a fiatalok az egyes szakmák alapvető műveleteit. külön tmk műhelyt is berendeztek nagyobb teljesítményű fémmegmunkáló gépekkel. egy műszakban 83 fiatal vehet részt a gyakorlati foglalkozásokon.

szerdán adták át rendeltetésének az intézet új, 250 négyzetméter alapterületű tornatermét is./mti/

--

13.25/ra

-23-

1500

bb.29. fizetik a nyereséget a tatabányai bányáknál

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

a tatabányai bányáknál szerdán kifizették az 1974. évi nyereségrészesedést. 30,4 millió forintot osztottak szét a szénmedence dolgozói között, 1,4 millióval többet, mint az előző évben. tavaly nagyobb teljesítményekkel és különféle műszaki intézkedésekkel jelentősen csökkentették az állami dotáció felhasználását, s az így megtakarított összeg egy részét is megkapta a vállalat. éves tervükön felül 35.000 tonna szenet termeltek a bányászok, és számottevően növelték a termelékenységüket. így sikerült elérniük, hogy most átlagosan 16 napi bérnek megfelelő nyereséget fizethettek ki a dolgozóknak. a magasabb teljesítmények arányában év közben is emelkedett a bányászok jövedelme: központi erőforrásokból 4,5 százalékkal növelték a keresetet. az idén saját és központi forrásból 5,3 százalékkal fejlesztik a béreket.

a szerdán kifizetett 30,4 millió forint nyereségből nagyobb összeget kaptak azok a bányászok, akik az átlagosnál többet tettek az eredmények növeléséért. kétnapi nyereségnek megfelelő rész felosztását a bányák vezetőire bízták, így ebből az összegből a kiemelkedő teljesítményekkel dolgozókat, s a szocialista brigádokat külön honorálhatták. többlet illette meg a törzsgárda tagokat is./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

ra hgy

1975. március 26.

mai bb.22. számú hírünk / átadták az építőipari szállítási.../ második mondatát az alábbiak szerint javítjuk:

a korszerű javítóműhellyel felszerelt telephelyet szerdán trefil istván, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetője adta át rendeltetésének./mti/

--

13.30/ra

-24-

1508

:bb.31. „primőr-szerelvények”, csongrádból

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

csongrádban az első nagytömegű tavaszi primőrnek, az úgynevezett hideg-fóliás, vagyis fűtés nélkül természetesen reteknek az utoljárt szedik. a kezdetben jól indult szezonban a közbejött fagyok károsították a fóliaalagutak szélén lévő növény sorokat. ennek ellenére eddig 9 millió csomó piros retek vásárolt fel a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja. szerdán is mintegy 150.000 csomót, indítottak utnak a német demokratikus köztársaságba.

a másik vitamindus zöldség, a saláta egyelőre a termálvizzel fűtött üvegházakból és fóliasátrakból jut el a fogyasztók asztalára. a szentesi árpád tsz és a fábianszabasi kertészeti közös vállalkozás a legnagyobb termelők. hat-hét vagon raknak meg naponta több mint 100.000 fej salátával. a nagyüzemi kertészetekben nincs holt-idény, rendszeresen foglalkoztatják a szövetkezeti gazdákat. az ndk-ba induló primőr-szerelvények nagymennyiségű salátát is visznek a retekkel együtt./mti/

--

bb.33. ruházati és iparcikk áruházat kap Leninváros

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

a borsodi iparvidék legfiatalabb városa, Leninváros korszerű kereskedelmi központtal gazdagodik: megkezdtek egy háromezernégyzetméter alapterületű ruházati és iparcikk áruház építését. a beruházási költsége csaknem negyvenmillió forint. az új létesítmény, amely a város legnagyobb kereskedelmi egysége lesz, a tervek szerint 1976 első negyedévének végén nyílik meg./mti/

--

13.40/ra

-25-

1508

bb.34. megkezdtek az öntözést fejező megyében

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

fejező megye homokos talaju vidékein, ahol a talajok vízhiánya még most is meghaladja a 80 millimétert, megkezdtek az öntözést. elsőként dunaujváros környékén-a dunaujvárosi vörös csil-lag és a baracsi béke termelőszövetkezet gabonátbláin -kapcsol-ták be az esőztető berendezéseket. egyelőre csak 150 hektárt öntöznek, de néhány nap múlva csaknem kétezer hektárnyi területen kezdik meg a csapadék pótlását./mti/

bb.35. javultak a dorogi bányászok élet-és munkakörülményei

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

a kollektív szerződés végrehajtásának múlt évi tapasztalatait értékelték a dorogi szénbányák szakszervezeti tanácsá-nak szerdai ülésén. kroszner lászló, a vállalat igazgatója rá-mutatott annak hasznosságára, hogy annak idején üzemként munkásgyűléseken is megvitatták a szerződés 1974. évi módosi-tását. ezek a tanácskozások jól bizonyították, hogy mennyire elengedhetetlen a dolgozók részvétele a vállalati gazdálkodás irányításában, az üzemi demokrácia fejlesztésében. a bányászok véleményei alapján korrigálták, illetve egészítették ki a kollektív szerződés egyes fejezeteit.

a szerződésben foglaltak teljesítésével számottevően emel-kedtek a teljesítmények, javultak a szénmedence dolgozóinak élet-és munkakörülményei. a munkások bérből származó jövedelme 4,5 százalékkal emelkedett. minimálisra csökkentették az éjszakai műszakban foglalkoztatott nők számát. a gyermekeiket egyedül nevelő dolgozó anyák részére juttatott jutalomszabadságot ki-terjesztették az apákra is. csaknem félmillió forint vállalati támogatást kaptak a lakástvásárló bányászok, és megoldották több nagycsaládos fizikai dolgozó lakásgondját. a vállalat által épített lakások 20 százalékat fiatal bányászoknak utalták ki.

a szakszervezeti tanácsülésen ismertették, hogy milyen mó-dosításokat tervez a vállalat 1975-ben a kollektív szerződés-ben. az ideai bérfeljesztéssel a nagyobb teljesítmények elérésé-re ösztönöznek és csökkentik a még meglévő aránytalanságokat. béren kívüli közvetlen anyagi ösztönzésre 16,7 millió forintot fordítanak. szerződésbe foglalják azt is, hogy a gyermek-gondozási szabadságon lévő anyák bérét a velük azonos munka-körben dolgozókéhoz hasonlóan emelik. a dolgozók lakásépítésé-nek támogatására az idén 200.000 forintot szánnak.

/folyt.köv./

13.50/ra

-26-

1510

:bb.35. / javultak ... folyt./ra

az 1975. évre tervezett módosításokat a következő hetek-ben üzemként is megvitatták, s a munkáskollektívák hagyják majd jóvá./mti/

--

kbb.36. a szot elnökségének ülése

sl/gg/ie/ra hgy

1975. március 26.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége szerdán a szakszervezeti választások előkészítéséről tárgyalt, majd el-fogadta a szot-díjak adományozásának általános alapelveiről szó-ló előterjesztést, illetve az ideai kitüntetésekre vonatkozó sze-mélyi javaslatokat./mti/

--

bb.37. igazgatói beszámolók a vállalati kollektív szerződések végrehajtásáról

i/sl/tr/ie/ra hgy

1975. március 26.

az igazgatók beszámolóit alapján ezekben a napokban csak-nem háromezer vállalatnál vitatták meg a kollektív szerződés végrehajtásának múltévi tapasztalatait. a jogszabályok szerint a vállalatok igazgatóinak e tapasztalatokról minden év első negyedében írásban be kell számolniuk, s ez időszerevé vált mó-dosításokat április 30-ig kell végrehajtani.

az igazgatói beszámolót először a vállalati szakszervezeti tanács tárgyalja meg, állásfoglalását közli az igazgatóval, majd a beszámolót a szakszervezeti állásfoglalással együtt leg-később március 31-ig megvitattásra a dolgozók elé kell terjesz-teni. a dolgozók véleményét, helyes és időszereü javaslatait is figyelembe veszik a kollektív szerződések módosításakor. a vál-lalatok számára az idén lehetővé tették, hogy az igazgatói beszámolót és a módosításokat együttesen vitassák meg a dolgo-zók, ebben az esetben azonban a módosításokat is március 31-ig kell átvezetni az 1971-75-re kötött kollektív szerződéseken.

/folyt.köv./

14.00/ra

-27-

1512

bb.37. / igazgatói ... folyt./ra

a vitában különös figyelmet fordítanak az elmúlt évben és a közelmúltban megjelent különböző jogszabályokra, amelyek a kollektív szerződések bizonyos módosítását is szükségessé teszik. ezek közé tartozik az országos szakmai bértáblázat bevezetése, amely indokolja, hogy már az ideai kollektív szerződésekben intézkedjenek a vállalatok a bértáblázatban foglalt alsó határok közelítéséről. a kollektív szerződésekben tehát meg kell szabni, hogy a tervezett bérfejlesztésből mekkora részt akarnak felhasználni azoknak a szakmai béreknek az emelésére, amelyek még nem érik el a táblázat alsó határát.

figyelembe veszik a továbbtanuló dolgozóknak nyújtandó kedvezményekről szóló munkaügyi miniszteri rendeletet is, amely lehetővé teszi, hogy a kötelezően előírt tanulmányi kedvezmények kétszeresét is nyújthassák a vállalatok. sokhelyütt máris úgy határoztak, hogy a rendeletben megszabott minimumnál nagyobb kedvezményt nyújtanak, a továbbtanulóknak, s e döntésüket a kollektív szerződésben vállalati jogszabállyá emelték. hasonlóképpen sokhelyütt élnek azzal az új lehetőséggel, hogy a gyermekgondozási szabadságon lévőket a vállalat természetbeni vagy nem rendszeres pénzbeni juttatásban részesítheti./mti/

-. -

bb.38. magyar szocialista irodalom 1900-1945

t/me/tr/zs/ra hgy

1975. március 26

a magyar szocialista irodalom fejlődését illusztrálja a petőfi irodalmi muzeumban szerdán megnyitott kiállítás. közel félévszázad - az 1900-1945 közötti időszak - irodalmi terméséből azokat az alkotásokat mutatja be, amelyek a leghivebben érzékeltetik a szocialista szellemiségű irodalom létrejöttét, gazdagodását. ady, babits mihály, balázs béla, csizmadia sándor, darvas józsef, farkas antal, illés béla, józsef attila, juhász gyula, kassák, kosztolányi, radnóti miklós, várnai zseni és más írók, költők művei, kéziratok, a tanácsköztársaság irodalmi kiadványai, háborúellenes és antifasiszta irodalmi művek bizonyítják, hogy a szocialista irodalom egyidős a munkásmozgalommal, gyökerei a XIX. századba nyulnak vissza, a proletariátus forradalmi szerepét hirdette, s az író a társadalmi változások cselekvő részesévé vált. az irodalmi alkotásokat a társadalmi-politikai háttérrel megjelenítő fotók, és az irodalmi művekkel rokon képzőművészeti alkotások egészítik ki.

/folyt.köv./

14.10/ra

-28-

1518

bb.38. /magyar ... folyt./ra

a kiállítás megnyitóján résztvevett garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes. megnyitó beszédet mondott garai gabor kossuth-díjas költő, a magyar írók szövetségének főtákos helyettese. a hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját köszöntő kiállítás anyagát bemutatják a peremkerületi munkásszállásokon és az üzemi kulturotthonokban, majd később berlinben, és moszkvában is. a kiállítás kapcsán március 27-én a muzeum klubtermében irodalmi délutánt tartanak./mti/

-. -

bb.32. bevezetik a butoriparban a „dolgozz hibátlanul!”, munka-rendszert

vid/kz/gné/ra hgy

1975.március 26.

tanácskozást tartott szerdán a tiszai butoripari vállalat csongrádi központjában az ország butoripari vállalatainak, üzeminek mintegy száz vezető szakembere. a napirenden a „dolgozz hibátlanul!”, munkarendszer eddigi butoripari tapasztalatai szerepeltek. a könnyűipari minisztérium és az építő szakszervezete ugyanis ahelyenként már elért kitűnő eredmények alapján a butoripar egészében el akarja terjeszteni a munkarendszert. a tanácskozás színhelyén - a tiszai butoripari vállalatnál - különösen jó módszereket dolgoztak ki a munkarendszer butoripari sajátosságoknak megfelelő alkalmazására. a gyáregységenként kidolgozott feladattervek részben a szocialista brigádokra, részben külön e célra szervezett speciális komplex brigádokra támaszkodtak. külön ifjúsági pályázatot is hirdettek, s ily módon a dolgozók legszélesebb rétegeit vonták be az előkészítésbe. a munkarendszer bevezetésének köszönhető, hogy a tiszai butoripari vállalat keresett kisbutorainak gyártási idejét kerekén 25 százalékkal sikerült csökkenteni. a tanácskozáson több más vállalat is beszámolt eredményeiről. a megjelent szakemberek az összes tapasztalatok összegezésével dolgozzák majd ki az egész iparág egységes, és jól értékelhető „dolgozz hibátlanul!”, munkarendszerét./mti/

-. -

13.20/ra

-29-

1518

bb.39. ajkán megnyílt a veszprém megyei képzőművészek tavaszi tárlata

vid/fm/ra hgy

1975. március 26.

ajkán, a városi művelődési központban szerdán megnyitották a veszprém megyei képzőművészek tavaszi tárlatát. a harmadik alkalommal megrendezett tavaszi tárlaton, zömében olyan festmények, szobrok, textiliák, fametszetek, kerámiák szerepelnek, amelyek hazánk és szocialista társadalmunk 30 éves fejlődését reprezentálják. a kiállításon 28 veszprém megyei művész 73 alkotása látható./mti/

-. -

bb.40. a közművelődést elősegítő társadalmi feladatokról tárgyalt a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága

vid/fm/ra hgy

1975. március 26.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának szerdai ülésén a közművelődést elősegítő népfront-feladatokról tanácskoztak. az ülésen megállapították, hogy a csaknem félmillió lakosú megyében a népfrontmozgalom jelentős szerepet tölt be a művelődéspolitikai munkában. az elmúlt négy év alatt mintegy nyolcvanezer állampolgár vett részt a népfront által szervezett politikai és egyéb ismeretterjesztő előadásokon, tanfolyamokon. országos viszonylatban is magas szintre emelték a honismereti munkát, több tucat kiadványt jelentettek meg, munkásmozgalmi, forradalmi tanulmányok kiadásával segítették az ifjúság hazafias nevelését, az „olvasó népért”, mozgalmat.

a szerdán elfogadott intézkedési terv szerint szorosan együttműködnek a közművelődés állami irányítását végző megyei tanáccsal és a tömegszervezetekkel. a megyei közművelődési bizottsághoz hasonlóan a járási, városi és a községi népfronttestületek mellett is létrehozzák a közművelődés irányító fórumait. a tervben első helyen szerepel a munkásművelődés következetes fejlesztése, a falun és a tanyán élő lakosság művelődési lehetőségeinek kiterjesztése. a tanácsokkal közös programot készítenek a népfrontklubok, a bejáró munkások otthonai részére, kezdeményezik a munkások iskoláztatását. az internacionalizmus szolgálatába állítják az észti szszk és szolnok megye között tíz év óta fennálló testvéri munkakapcsolatokat. rendszeressé teszik a szovjet kultúra és tudomány házával, az mszbt-tagcsoportokkal és a baráti országok kulturális irodáival való együttműködést. felszabadulásunk 30. évfordulójára felélénkítik a helytörténeti kutató és gyűjtőmunkát, az „olvasó népért”, mozgalmat./mti/

-. -

14.45/ra

-30-

15/5

bb.41. fazekas népművész kiállítása hatvanban

vid/fm/ra hgy

1975. március 26.

a szabadsággal egyidős fiatal művészek tárlatsorozatát bevezető kiállítás nyílt szerdán ifj. szabó Mihály 30 éves karcai fazekas népművész alkotásaiból, a mátravidéki cukorgyárak hatvani művelődési házában. a fiatal népművész, - aki apja nyomdokait követve 1954-től kötött barátságot az agyaggal és a formázó koronggal - legszebb munkáit mutatja be a tárlaton./mti/

-. -

bb.42. politikai plakátkiállítás egerben

vid/fm/ra hgy

1975. március 26.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére politikai plakátkiállítás nyílt szerdán egerben a gárdonyi Géza színház előcsarnokában. a mintegy 70 plakátot a magyar hirdető vállalat, a budapesti történeti múzeum és az egri Dobó István vármúzeum gyűjteményéből válogatták. a plakátok, falragaszok, felhívások az 1945-1960. közötti időszakban jelentek meg, s témáik ennél a korszaknak a legfontosabb politikai, gazdasági és kulturális eseményeihez kapcsolódnak./mti/

-. -

bb.43. kétezer vagonos gabonasiló

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

kétezer vagon termény befogadására alkalmas gabonasiló építését kezdték meg hajdunánáson. az 53 millió forintos beruházás 1977 tavaszára fejeződik be. attól kezdve itt tárolják a hajdunánási mezőgazdasági nagyüzemek terményeit./mti/

-. -

14.55/ra

-31-

14/39

bb.44. gyárávatás nagykállóban

vid/kz/ra hgy

1975. március 26.

szerdán dr.pénzes jános, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnöke átadta rendeltetésének a magyar posztógyár nagykállói gyáregységének első termelő egységét. az ünnepségen részt vett dr.bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes és gulácsi sándor, a megyei pártbizottság titkára is.

czinege antal, a magyar posztógyár vezérigazgatója elmondta, hogy a gyár rekonstrukciójának keretében mintegy 70 millió forint költséggel folyamatosan a csepeli kártolt fonodát telepítik nagykállóba. a most átadott, 1600 négyzetméteres üzem csarnok rekord idő alatt, egy éven belül készült el. a legkorszerűbb lengyel gépsorokkal rendezték be, s már az idén 260 dolgozó 600 tonna kártolt terméket gyárt nagykállóban. még ez évben elkészül a mostaninál is nagyobb, 2400 négyzetméteres fonodai csarnok, amelyben 500 ember évenként 1,3 millió négyzetméter szövetet készít majd a mai követelményeknek megfelelő kulturált munkakörülmények között./mti/

--

bb 45. műszaki doktorokat avattak veszprémben

vid kz bh hgy

1975. március 26.

szerdán, hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére ünnepi ülést tartott a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa. dr. nemezc ernő rektor ünnepi beszéde után 13 mérnököt, műszaki doktorrá avatott. ezt követően berei ferenc, a veszprémi városi tanács elnöke bukvai károly gépészmérnöknek az egyetem munkatársának átadta a ,, veszprém megyéért,, érem arany fokozatát. dr. nemezc ernő rektor, dr. lászló alfréd rektor-helyettes és pleva lászló egyetemi docens ugyanakkor a ,, veszprém városért,, éremet kapta./mti/

--

-32-

bb 46. országos ifjúsági bélyegkiállítás zalaegerszegen

vid ká bh hgy

1975. március 26.

dr. palotás magda, a posta vezérigazgatóhelyettese szerdán a zalaegerszegi göcseji muzeumban megnyitotta a xiii. országos ifjúsági bélyegkiállítást.

a hazánkban nagy népszerűségnek örvendő bélyeggyűjtésnek 30 000 uttörő és kisz-koru fiatal hódol. a felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére rendezett kiállításon az ifjúsági gyűjtők összesen 2688 lapon mintegy 21000 bélyegget mutatnak be a közönségnek. a bélyegek témája változatos, tulnyomó többségük azonban a szocialista építést, a munkás és ifjummunkás mozgalmat a nagy történelmi évfordulókat ábrázolja.

erre az alkalomra kedves meglepetést tartogatott a posta: szerdán reggeltől a régi időkre emlékeztető, ugynevezett delizsánsz postakocsi járja zalaegerszeg forgalmas utvonalaait. a két pár lóval vontatott kocsi április 2-án, 3-án és 4-én menetrendszerűen közlekedik zalaegerszeg és egervár között és szállítja a postát, valamint a nemzetközi filatelisták vetélkedő résztvevőit. az említett napokon az európai szocialista országok 2-2 fős csapatainak részvételével filatelisták vetélkedőre kerül sor az egervári várkastélyban./mti/

--

bb 47. tovább folytatják a kongresszusi versenyt a borsodi bányászok

vid kz mné bh hgy

1975. március 26.

a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny eddigi tapasztalatait értékelték szerdán miskolcon megtartott tanácskozásukon a borsodi szénbányák termelő üzemeiben dolgozó mintegy 700 szocialista brigád képviselői a bányák párt-, szak-szervezeti és műszaki vezetői. a felszólalók hangsúlyozták, hogy töretlen lendülettel folytatják tovább a kongresszusi versenyt, s ezzel el akarják érni, hogy legkésőbb december 24-re befejezzék éves tervüket. a ,,megtakarított,, napokon, s évközben együttesen 150 ezer tonna szenet akarnak felszínre szállítani terven felül. a munkalendület fokozásával egyidejűleg 23 millió forint megtakarítást akarnak elérni részben a gépek jobb kihasználásával, illetve a gépi jövesztés arányának növelésével. a szocialista brigádok képviselői konkrétan arra tettek ígéretet, hogy a munkaidő jobb kihasználásával - elsősorban is a nagyteljesítményű frontfejtéseken - 15 százalékkal növelik az előrehaladási sebességet. az új munkahelyek előkészítését végző brigádok úgy szervezik a munkájukat, hogy jövőre 2 000 tonna szén kitermeléséhez elegendő tartalék-munkahely is rendelkezésre álljon. a szocialista brigádtagok emellett azt is vállalták, hogy megszervezik a munkavédelmi őrszolgálatot./mti/

--

bb 48. megkezdődött a tavaszi fásítás borsodban  
vid kz bh hgy 1975. március 26.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság ez év tavaszán több mint hétszáz hektár új erdőt telepít. az aggteleki karsztvidékhez tartozó szini erdészeti területén mintegy száz hektáron kocsánytalan tölgyet és erdei fenyőt, boldogkővár-alja környékén tölgyeseket, a bükk hegységben pedig bükköt, valamint fenyőfélét ültetnek. a telepítésekhez megközelítőleg hétmillió csemetét használnak fel. a tavaszi fásítást - a bodrog és a tiszta mentén - szerdán megkezdték./mti/

--

bb 49. ötvenhét vízmű tolna megyében  
vid fm bh hgy 1975. március 26.

tolna megye száztíz települése közül ötvenhétben van már vízmű, ami országos viszonylatban is jó aránynak tekinthető. ezzel szemben elmaradt a közülemi csatornázás, - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán szék-szárdon tartott ülésén, amelyen az ivóvízvezeték- és csatornahálózat fejlesztésének távlati tervét tárgyalták meg. a huszonöt évre szóló terv szerint a kétezredik esztendőig tolna megyében minden községet ellátnak vízművel. felhívták a figyelmet arra, hogy a megye jelentős részében számolni kell a víz vas- és mangántalanításának problémáival is. a települések rendkívül költséges szennyvízcsatornázásnak megvalósítására a továbbiakban is a társulati megoldást javasolják./mti/

--

bb 51. politikai vitafórumok a szabolcsi tanyavilágban  
vid fm bh hgy 1975. március 26.

jól sikerültek a népfront politikai vitafórumai - állapították meg a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei elnökségének szerdai ülésén. a téli hónapokban 270 vitafórumot, a tavalyinál harminccal többet rendeztek, s ezeken a kötetlen beszélgetéseken a legkülönbözőbb társadalmi rétegekből több mint 12 000-en vettek részt. voltak olyan rendezvények, ahol a megjelenteknek 20-30 százaléka szólalt fel, tett észrevételt, mondott véleményt a legidősebb társadalmi, gazdasági, településfejlesztési kérdésekkel összefüggésben. különösen nagy jelentősége van annak, hogy a megye tanyai településein is 46 vitafórumot tartottak. ez jó alkalom volt arra, hogy az illetékes szervek képviselői még jobban megismerjék a szétszórta települések lakosainak életkörülményeit, problémáit./mti/

- 34 -

15.45 bh

bb.54. ülést tartott a termelősövetkezetek országos tanácsának elnöksége

t jf/gg/ie/fé hgy 1975. március 26.

szerdán szabó istván elnökletével ülést tartott a tot elnöksége; az ülésen ott volt dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár.

a tot elnöksége a termelésfejlesztés időszerei kérdéseit vitatta meg. megállapította, hogy a téeszek gondosan gazdálkodnak a termelés alapvető eszközével, a termőfölddel; előrehaladt a talajjavítás és a melioráció, és racionalisabbá vált a földhasználat. a termőterület egyharmadáról készültek már komplett talajtérképek. arra van szükség, hogy a még hátralévő térképészeti munkákkal is mielőbb elkészüljenek, a talajtérképek segítségével ugyanis még szakszerűbben lehetne alkalmazni az agrotechnikai eljárásokat.

a közös gazdaságok műtrágya felhasználása négy év alatt kétszeresére nőtt. tavaly már hektáronként több mint 200 mázsa hatóanyag javította a terméseredményeket. az esetleges pazarlások megelőzésére a lehetőség szerint egyre több helyen laboratóriumi vizsgálatok alapján kell megállapítani a helyes műtrágya adagokat. az elnökség megállapította, hogy az öntöző berendezéseket jobban ki lehetne használni, mert jobb esetben is csak a lehetőségek háromnegyedrésszel élnek a termelők. a tiszta ii. vízlépcső megépítésével az öntözési lehetőségek tovább bővülnek, s erre az üzemeknek jóelőre fel kell készülniük. meg kell vizsgálni, hogy a téeszek mindegyike képes-e fogadni az öntözővizet, s ahol nincsenek meg erre az anyagi lehetőségek, ott segíteni kell a termelőket.

jól fejlődik a gépesítés. a közös gazdaságok a szántóföldi növénytermesztés különböző munkafolyamatainak komplex gépesítésére törekednek. négy év alatt a 100 hektárra jutó motorteljesítmény 71-ről 102 lóerőre nőtt. az egy dolgozóra jutó eszközérték meghaladja a 200.000 forintot, de ez az érték csak a fele az állami gazdaságok átlagának. a gépállomány 20 százaléka azonban időközben elavult, és a gazdaságoknak fel kell készülniük az elhasznált berendezések kicserélésére.  
/folyt.köv./

-35-

1625

bb.54. / ülést tartott ...folyt/fé

a termelőszövetkezetek szívesen csatlakoznak a különféle termelési rendszerekhez. főleg a kukoricatermelőknek sikerült így jelentősen növelniük eredményeiket, ezt bizonyítja, hogy tavaly hektáronként 55.5 mázsás termésátlagot értek el 10 mázsával többet mint a térszék országos átlaga. a közös gazdaságok teljesítették a központi előirányzatot: a tavalyinál 26.000 hektárral nagyobb területre kötöttek cukorrépa termesztési szerződést, fokozták a zöldségtermelést is. bár ezt megnehezíti, hogy még sok helyen nem sikerült a gépesítéssel pótolni a kézi munkaerőhiányt./mti/

--

bb.50. 16 tantermes iskolát avattak vácotton

vid-gö/gné/fm/fé hgy

1975.március 26.

ismét újabb oktatási létesítménnyel gazdagodott a várossá nyilvánításának 900. évfordulóját ünneplő vác. március 15-én adták át a 255 személyes „komócsin zoltán”, középiskolás kollégiumot, szerdán pedig felavatták a földvári-téri lakótelepen épült 16 tantermes általános iskolát. az ünnepségen megjelent dr. polinszky károly oktatásiügyi miniszter, barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára, dr.csicsay iván, a megyei tanács elnökhelyettese, s ott voltak az építkezést patronáló forte gyár küldöttei.

dr. polinszky károly avató beszédében kiemelte azt az erőfeszítést, amelyet vácotton az oktatás, a kulturális élet fejlesztése érdekében tesznek. elmondotta, hogy a város az elmúlt években 350 óvodai hellyel, 23 tanteremmel gazdagodott, és csupán tavaly 25 millió forintot költöttek oktatási célokra. méltatta az „egy üzem - egy iskola”, mozgalom jelentőségét, amely az ország más tájain is szép eredményekkel büszkélkedhetik. a mozgalomnak köszönhető többek között az is, hogy hazánkban ma már 70 százalék fölé emelkedett az óvodai ellátottság aránya.

a tornateremmel, étteremmel-konyhával, szakköri helyiségekkel ellátott, 25 millió forintos költséggel épült iskolát dr. Lukács ferenc, a városi tanács elnöke adta át a tanulóknak, tanároknak. elmondotta többek között, hogy az „iskolavárossá”, lett vác hamarosan újabb kulturális létesítményekkel gazdagodik. az idén készül el az új művelődési központ, s tervezik, hogy korszerű otthont kap a város könyvtára, muzeuma és képtára./mti/

--

-36-

1610

bb 52. 25 éves a szabolcsi amatőr bábművészet - kiállítás nyílt nyiregyházán

vid fm bh hgy

1975. március 26.

szerdán nyiregyházán a megyei művelődési központban kiállítás nyílt a 25 éves szabolcsi bábjátszó mozgalom történetéről.

1950-ben csupán egy amatőr-csoport - a nyiregyházi mesekert bábszínház nyolc tagja - fáradozott a bábművészet megyei fellendítésén. ma már szinte a megye valamennyi nagyobb településén működik öntevékeny bábcsoport. a nyiregyházi bábjátszók pedig a közelmúltban kapták meg az unima-a nemzetközi bábművész szövetség diszdiplomáját. a mesekert bábszínház a megye nyolc községének művelődési házával kötött szerződést, támogatja a községek bábmozgalmát, s nyújt maradandó élményt az ott lakó kisgyermekeknek.

a kiállítást április 6-ig tartják nyitva, s ezt követően május elején megrendezik nyiregyházán a megye bábcsoportjainak fesztiválját is./mti/

--

bb 53. felavatták a gödi biológiai állomást

vid gö gné fm bh hgy

1975. március 26.

göden szerdán adták át rendeltetésének az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karának biológiai állomását. az ünnepségen megjelent dr. polinszky károly oktatási miniszter. az egyetem rektora, dr. ádám györgy megnyitójában elmondta: huzella tivadar orvosprofesszor 1951-ben adta át az egyetemnek hétholdas birtokát, hogy azon felépíthessék a biológiai tanszékek oktatási-kutatási bázisát. elsőként a növényélettani laboratórium és tenyészház készült el, n.g. potapov, szovjet professzor tervei szerint. később itt kezdte meg munkáját az mta magyar dunakutató állomása is.

a már itt dolgozó tanszéki laboratóriumok - a mikrobiológiai, a növényrendszertani, a növény szervezettani és összehasonlító élettani laboratóriumok - mellett két évvel ezelőtt az illetékes tanszékek irányításával megalakult az immunológiai, magatartás-genetikai és a növény szövet-fejlődéstani osztály. a gyakorlati élettal való szoros kapcsolatot mutatja, hogy például az immunológiai osztály széleskörű munkájában helyet kapnak a leukémiával kapcsolatos kutatások és kísérletek.

/folyt. köv./

- 37 -

15.55 bh

1615

bb 53. /felavatták a ... folyt./ bh

a magatartás-genetikai laboratórium többek között a tanulás képesség genetikai vizsgálatával és a táplálékfelvevő magatartás genetikai szabályozásával foglalkozik. a szövetfejlődéstani osztály pedig a növénysejtek fejlődésének szabályozásán kívül kertészeti növények fajtaazonos vegetatív elszaporítását és vírusmentes gyümölcsfa-, disznóvénny-alapanyag előállítását végzi steril sejtenyészetek segítségével.

dr. polinszky károly miniszter avató beszédében hangsúlyozta, hogy az állomás elmúlt éveiben végzett munkája már eddig is elismerő figyelemben részesült, s eredményeik indokolják azt a megnövekedett várakozást, amellyel az új rendeltetésű intézmény további tevékenysége elé tekintenek. elismeréssel szólt arról, hogy az intézmény egyes részlegei általános és speciális kollégiumokat tartanak a biológiaszakos hallgatók számára. pedagógiai szempontból is igen hasznos volt, hogy a nyári gyakorlatok és a diplomamunkákkal kapcsolatos kutatások keretében már eddig is évenként 20-25 hallgató dolgozott az állomáson huzamosabb ideig. a miniszter a továbbiakban hangsúlyozta: ez az intézmény hivatott arra, hogy olyan modellé alakuljon az oktatás és a tudományos munka összefüggésében, amelyet a gyors ütemben fejlődő biológia korszerű egyetemi oktatása megkövetel./mti/

-. -

bb 56. magyar filmkörkép - a filmmuzeumban

tr szö bh hgy

1975. március 26.

magyar filmbemutatókat rendeznek a budapesti filmmuzeumban felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából április 2-5 között az elmúlt három évtized dokumentum- népszerű tudományos- illetve rajz- és bábfilmjeiből mutatnak be néhányat a filmkörkép című népszerű sorozatban.

szabó istván, gaál istván, huszárik zoltán dokumentumfilmjeit láthatja ismét a közönség. március 28-án a tanács-köruti mozi előcsarnokában a magyar rajz- és bábfilm-művészet a felszabadulás óta megtett útját, emlékezetes sikereit bemutató kiállítás nyílik meg./mti/

-. -  
- 38 -

16.00 bh

1620

bb 55. elkészült a városliget rendezési terve - utcaelnevezés - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t pr/gg szb zs hgy

1975. március 26.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jóváhagyta a városliget rendezési tervét. a terv egy korábbi pályázat díjnyertes munkáinak ötleteire épült, azzal a legfontosabb elképzeléssel, hogy a liget visszanyerje korábbi természetű szépségét, s új létesítményeivel a budapestiek pihenési, sportolási lehetőségeit bővitse.

az elképzelések szerint a városligeti körutat teljes szélességében csak a népköztársaság utja és a körszínház, továbbá a közlekedési muzeum előtt tartják meg, a körut további szakaszait megszüntetik, illetve szélességét a korábbi 15 méterről 6 méterre csökkentik. a ligetet - a margitszigetkezhez hasonlóan - elzárják a járműforgalom elől, a trolibusz jelenlegi utvonalaiban azonban továbbra is megtartják. a gépkocsin érkezőknek 3000 autóra „méretezett”, parkolót alakítanak ki a dózsa györgy uton, s megállási lehetőséget teremtenek a városligeti köruton a közlekedési muzeum, illetve a körszínház látogatóinak. a tóparton és a szigeten pihenő-kerteket alakítanak ki: fával burkolt napozóteraszokat építenek például a víz fölé, s hatalmas pázsitfelület várja majd a budapestieket a városligeti körut és a paál lászló sétány között. a ligetnek ez a része örökzöld növényzettel gazdagodik, s a mostani vakok kertje közelében jelöltek ki újabb pihenőterületet, olvasókertet és sakkozói helyeket. a sportlétesítményeket az 5-ös számú pavilon mögötti területre, illetve a városligeti körut és a május 1. ut közötti parksávra tervezték. itt alakítják ki a 400 méteres, négysávos futópályát, az atlétikai pályákat, a szabadtéri tornateret, a tollaslabda és tekepályákat, a családi tornateret, a kispályás és kiskapus futballteret, a mini-kosárlabda pályát, a gyakorló palánkot, a rugófalat, s itt állítják fel a ping-pong asztalokat is. megfelelően tagolt és jól felszerelt játszókertek építésére a népstadion ut és a dózsa györgy ut közötti részt találták a legalakalmasabbnak. az elbontott utak törmelékéből, a tereprendezés során elszállítandó földből szánkódombot emelnek az apróságoknak, s a közlekedési muzeum mellett építik meg az ifjuság kresz oktatását a gyakorlatban is segítő közlekedési játszókertet.

ez utóbbi megépítésével és a napozó rét kialakításával április 4-ére elkészülnek, s az esztendő végéig rendezik a széchenyi szigetet, a tóparti sétány első szakaszát, s a sportpályák egy részének helyét. /folyt.köv./

-39-

1625

bb 55. /elkészült... 1. folyt./-szb

1976-ra további sportpályák épülnek, rendezik a pavilonok előtti területet, s teljes hosszában kiépül a tóparti sétány. 1978 a határídeje a játszó- és pihenőterek elkészítésének és a víz-hálózat rekonstrukciójának.

a végrehajtó bizottság május végéig kér javaslatot a bnv volt-szovjet pavilonjának hasznosítására: a tervek szerint itt ifjúsági szórakoztató központot rendeznek be.

utcaelnevezésekről és döntött szerdai ülésén a végrehajtó bizottság. a iii. kerületi tanács javaslatára a váradi utca és a bécsi ut között, a vörösvári utból kiágazó és félkörívben a főúton ugyanoda visszatérő névtelen utcát gárdos mariskáról nevezték el. a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom közelmúltban elhunyt nagy alakja életének jelentős részét óbudán töltötte.

a x. kerületi tanács javaslatára a kőbányai duda utcát komszomol sétánynak nevezték el. a duda utca szomszédságában épült a magyar-szovjet barátsági park, amelynek kialakításából a főváros dolgozói mellett számottevő részt vállaltak a szovjet komszomolisták - az új utcanév a népeink közötti testvéri barátságot örökíti meg. /mti/

--

bb 58. befejeződtek a helikoni ünnepségek megyei bemutatói veszprémben

Vid-fm szb hgy

1975. március 26.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban szerdán befejeződtek az ideai helikoni ünnepségek megyei bemutatói. veszprém megye 23 középiskolájának öntevékeny művészeti együttesei, szólistái vettek részt az ideai vetélkedőn. a nevezők korábban már sikeresen szerepeltek a körzeti bemutatókon. a kétnapos vetélkedőn 1350 középiskolás adott számot felkészültségéről, s közülük kerültek ki azok, akik képviselhetik középiskoláikat az ideai keszthelyi helikoni találkozón. /mti/

--

-40-

1630

bb 57. az emlékezetes endrődi csendőr-sortűz 40. évfordulóján kétnapos emlékülés kezdődött endrődön

vid.-fm gi hgy

1975. március 26.

a viharsarok agrármozgalmának fellegvárában, endrődön kétnapos emlékülés kezdődött szerdán az 1935. március 20-án eldőrdült csendőrsortűz áldozatainak emlékére. a nagyközség művelődési házában rendezett ülésen - amelyen jelen volt csatári béla, az mszmp békés megyei bizottságának titkára, hunya istván, a medosz elnöke is, dr. romány páál, az mszmp kb osztályvezetője, a magyar tudományos akadémia agrártörténeti bizottságának elnöke mondott megnyitót.

szólt a 40 évvel ezelőtti március 20-i véres szerdáról, a csendőr-sortűzről, amely után endrőd akkori piac-terén hét halott - köztük egy asszony -, és 14 sebesült maradt. mint mondotta, 40 évvel ezelőtt endrődön is megismétlődött az, ami néhány évvel azelőtt pacsán, balmazújvárosban, nyirturon és a bányász-kolóniákban történt. az előadó a továbbiakban a felszabadulást követő 30 év földmunkás-mozgalmának fejlődését méltatta, amelynek nyomán a parasztság élete endrődön is átalakult.

az elnöki megnyitót követően tudományos előadások hangzottak el „endrőd 1935. és a demokratikus agrárforradalom kérdései magyarországon,, címmel.

délután „az endrődi földmunkásmozgalom dokumentumai,, című kiállítást nyitotta meg dér lászló, a békés megyei múzeumok igazgatója.

a megnyitó után folytatódott a tudományos előadás-sorozat. „endrőd gazdasági, társadalmi fejlődése a xx. században,, címmel becsei józsef, az mszmp békéscsabai városi bizottságának titkára, a földrajztudományok kandidátusa tartott előadást. a paraszti politikai irányzatok a horthy-korszakban,, címmel elhangzott előadás után - melynek előadója szakács kálmán egyetemi tanár, a történelemtudományok kandidátusa volt -, a gömböskormány parasztpolitikájáról tartott értekezést kónya sándor, az mta főosztályvezetője, a történelemtudományok kandidátusa, majd befejezésül „az endrődi földmunkásmozgalom a forradalmak időszakában,, címmel hunya istván előadása hangzott el.

az emlékülés csütörtökön folytatódik. /mti/

--

- 41 -

1640

bb 60. Lázár György Moszkvába utazott

sl gg ie bh hgy

1975 március 26.

Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökhelyettesének az országos tervhivatal elnökének vezetésével szerdán küldöttség utazott Moszkvába, a kgst tervezési együttműködési bizottság IX. ülésére.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Hetényi István tervhivatali államtitkár. jelen volt v.j. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 63. „ az én hazám, „ - kiállítás Kaposvárott

vid fm bh hgy

1975. március 26.

a magyar uttoró szövetség városi elnöksége rendezésében szerdán „ az én hazám, „ című pályázatra beérkezett anyagból kiállítás nyílt Kaposvárott, a városi uttoróházban. a legjobb rajzokat, iparművészeti, irodalmi pályamunkákat a zsüri arany-, ezüst- és bronzjelvénnel jutalmazta és azok szerepelnek majd a megyei kiállításon is. /mti/

--

bb 64. felavatták a Jászberényi Aprítógépgyár új acélöntődjét

vid kz bh hgy

1975. március 26.

a Jászberényi Aprítógépgyárban szerdán felavatták az új üzem új acélöntődjét. az ünnepségen részt vett dr. Heiczman János kohó- és gépipari miniszterhelyettes és dr. Hegedűs Lajos a szolnok megyei tanács elnöke. a gyár saját fejlesztési alapjából a tervezettnél rövidebb idő alatt, 90 millió forintos költséggel építette meg új öntődjét. évi 1500 tonna gépöntvény előállítására alkalmas. kapacitását jórészt az egyedi gépeket gyártó Aprítógépgyár használja ki, de kisebb kooperációs igényeket is kielégít. az ország egyik legkorszerűbb üzemű öntődje jól felkészült szakmunkásgárdával kezdte meg a termelést. /mti/

--

- 42 -

16.33 bh

17<sup>00</sup>

bb 59. notórius bűnöző felett ítélezett az Esztergomi Megyei Bíróság

vid-fm szb hgy

1975. március 26.

utolsó büntetésének letöltése után két héten belül ismét bűncselekményeket követett el Nikics Ferenc tatai lakos. a 39 éves, foglalkozás nélküli férfi több betörést követett el és egy alkalommal a szolgálatot teljesítő rendőrt is bántalmazta.

az Esztergomi Megyei Bíróság Nikics Ferencet egy évi és tíz hónapi fegyházra ítélte, s elrendelte további szigorított őrizetét. /mti/

--

bb 61. átadták a Kisz kb vörös vándorzászlaját a Bázakerettyei Olajmunkás Fiataloknak

vid-ká szb hgy

1975. március 26.

a Dunántúli Kőolaj és Földgáztermelő Vállalat Bázakerettyei Kisz-alapszervezetének tagjai a termelő munkában való helytállásukkal, társadalmi munkájukkal, a Bázakerettye környékén élő községek kulturális életének fellendítésével megbecsülést vívtak ki maguknak. egyebek között a Bázakerettyei Olajmunkás Fiatalok nevéhez fűződik a másodlagos olajtermelés feletti védnökség, a termelési eljárás bevezetésének meggyorsítása. gazdasági, kulturális és politikai munkájuk elismeréseként a Bázakerettyei Kisz-fiatalok elnyerték a Kisz kb vörös vándorzászlaját, amit szerdán délután Pásztor Gabriella, a Kisz kb titkára ünnepi Kisz-taggyűlésen adott át az alapszervezetnek. /mti/

--

bb 69. indiai textil és fegyverkiállítás

i nn/s szb zs

1975. március 26.

nyílt szerdán a Nagytétényi Kastély Múzeumban. XVII-XIX. századi jellegzetes indiai himzések, szőttek, szálba festett textiliák, arany- és ezüst berakásos, egy- és kétélű kardok és más fegyverek láthatók a május végéig nyitva tartó tárlaton. a kiállítást Szerdahelyi István költő nyitotta meg. /mti/

--

16.43/szb

161730

-43-

bb 62. országos távirásverseny a postánál

i kf gk ie bh hgy

1975. március 26.

a morsekészülékek leváltása óta először rendeztek távirásversenyt a postánál. a központi táviró hivatal komarov szocialista brigádjának ,, kihívását,, országsszerte 189 távirász fogadta el , s a helyi versenyekről közülük 48 jutott el az országos döntőig, amelyet szerdán tartottak a posta üllői uti oktatási központjában.

a döntő vetélkedőt öt csoportban bonyolították le. az első tíz versenyző némi ,, bemelegítés,, a könnyebben járó és a ,, lustább,, billentyűzet kipróbálása után sorsolással kapta meg gépét és a feladatot: hat hétköznapi - magyar, német és angol nyelvű - táviratszöveget. ezeket kellett minél tövidebb idő alatt a lehető legpontosabban leírni, ,,továbbítani,,. a döntőbe jutás követelménye percenként legalább 280 billentyű-leütése volt, ezt a versenyzők jóval túlteljesítették. a gyorsaságon kívül különösen figyelték a hibákat, amelyekért 3-3 pontot vontak le, s még a szabályos javításért is egy büntetőpont járt, hiszen a napi munkában is a távirógépen vett eredeti szöveg kerül a borítékba, a címzetthez; nem mindegy, hogy milyen pontosan és milyen külalakkal. a szigorú követelményeket figyelembe véve - jóllehet akadt olyan, aki nála nagyobb sebességet ért el, de több hibát követett el - szabó miklósné, a központi táviró hivatal dolgozója győzött a versenyen, percenként 354 leütéssel hibátlan szöveggel érdemelte ki az ország legjobb távgépirója címet és a vele járó 2000 forintos pénzjutalmat. az utána következő öt távirász 1000-1800 forint jutalmat kapott.

x x x

rövid idő alatt a postáról ez a távirószolgálat javításával kapcsolatos második hír. az első - mint ismeretes - a közelmúltban a postavezérigazgató utasítása volt, s a csúcsgazdálkodási időszakra rendelkezett a hivatalok munkarendjéről, a forgalom zavartalan lebonyolításának feltételeiről. az országos verseny a felvevő és a továbbító szolgálat dolgozóinak munkájának javítására, a gyorsaságra, a pontosságra irányult. most már csak a ,, befejező,, művelet, a kézbesítés gyorsasága, pontossága van hátra./mti/

..-

- 44 -

T61730

bb 65. szovjet könyvkiállítás nyílt zánkán

i ro mm zs bh hgy

1975. március 26.

a zánkai uttörővárosban szerdán, a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából szovjet könyvkiállítás nyílt. az egy hónapig nyitvatartó könyvtárlat elsősorban a szovjet gyermek- és ifjúsági irodalmat reprezentálja. a művelt nép könyvterjesztő rendezte a kiállítás anyagát./mti/

..-

bb 66. nemzetközi gitárfesztivált rendeznek esztergomban

t ro mm zs bh hgy

1975. március 26.

augusztus 3-a és 18-a között rendezik meg esztergomban a ii. gitárfesztivált és szemináriumot - jelentették be szer-

dán a fészek klubban megtartott sajtótájékoztatón, ahol szendrey karper lászló gitárművész ismertette az esemény-sorozat programját. a királyi palota termeiben, az esztergomi bazilikában és a technika házában sorra kerülő események között megrendezik a nemzetek napjait. finnország, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, franciaország, görögország, a szovjetunió és magyarország művészei adnak hangversenyt. a fesztiválhoz kapcsolódó szemináriumokon a gitáriródalom klasszikusainak előadói sajátosságairól, a gitárműzsika szerepéről hangzanak el előadások.

augusztus 18-án lesz a záróhangverseny a bazilikában, ahol egyebek között bemutatóként elhangzik farkas ferenc tinódi krónikája című kompozíciója./mti/

..-

bb 67. a magyar diáksport tanács középiskolai sportbizottsága

tr zs bh hgy

1975. március 26.

szerdán tartotta alakuló ülését. a testület elnöke varga lajos, titkára tamásdi sándorné, tagjai foltin mariann, noszaly lajos, kende györgy, dézsi gyöngyné, patay d. zsigmond, babaczi lajos, gálos tiber, spigel józsef, váradi géza, somos tiber, galamb istvänné és borsos jeno./mti/

..-  
- 45 -

T61730

bb 68. emlékkiállítás

t me tm zs bh hgy

1975. március 26.

„oly korban éltem én e földön, ... cimmel a magyar partizán szövetség nácizmus üldözötteinek bizottsága kiállítását rendezett a koncentrációs táborok felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából. a csepel művek munkásotthonában. a kiállított képzőművészeti alkotások, dokumentumok, korabeli felvételek, vers-idézetek, antifasiszta bélyegek a haláltáborok borzalmaival, az ellenállók harcát idézik.

szerdán borbély sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára nyitotta meg a kiállítást, amelyen március 27-30-án, 12-18 óráig alkalmi postahivatal működik.

az április 13-ig megtekinthető tárlatot a későbbiekben debrecenben, győrben, miskolcon, szegeden, szolnokon, pécsen és székesfehérvárott is bemutatják./mti/

-. -

bb 70. a magyar néprajzi társaság

mm zs bh la

1975. március 26.

és az ókortudományi társaság szerdán emlékezett meg az akadémián honti jánosról, a 30 évvel ezelőtt fiatalon elhunyt kiváló folklóristáról. ortutay gyula akadémikus bevezetője után dömötör tekla méltatta honti műfajelméleti munkásságát, szilágyi jános györgy pedig honti jános és az ókortudomány címmel tartott előadást./mti/

---

bb 71. a második szereposztás

i nn tm zs zs bh la

1975. március 26.

mutatkozik be szombaton a fővárosi operettszínház orfeusz az alvilágban előadásán. a főbb szerepekben kokas lászlót, latabár kálmánt, kovács ibit, hüvösvölgyi ildikót, medgyesi máriát, bujdosó máriát, oszvald gyulát és - vendégként - zsadon andreát láthatja a közönség./mti/

-. -

- 46 -

17.23 bh

Tb 1815

bb 73. a bkv-nál: 75 munkáscsalád kapta meg új lakásának kulcsát

t -don/gk szb hi la

1975. március 26.

„szerdán 75 munkáscsalád kapta kézhez új otthonának kulcsát a bkv „szabó pál,, művelődési házában. a lakástulajdonosok a következő napokban-hetekben költöznek a budapesti közlekedési vállalat támogatásával felépített négyemeletes lakóházakba, amelyeket a xviii. kerületi tinódi utca 62 szám alatt hoztak tető alá.

a vállalat 1969 óta szervez munkáslakás-építési akciókat dolgozói lakásproblémáinak megoldására. az első 92 lakásos épületet 1971-ben, a másodikat - szintén 92 otthonnal - 1972-ben, a harmadik - 80 lakásos - házat 1973-ban adták át. a mostani, negyedik építkezés eredménye a 75 új lakás, amelyet az esztendő második felében újabb 45 otthon átadása követ.

a budapesti közlekedési vállalat nemcsak szervezője és lebonyolítója az építkezéseknek, hanem egyéb módon is jelentősen segíti dolgozóit. 1969 óta például több mint 9 millió forint kölcsönrel támogatta az építkezőket. ezen kívül több mint 10 millió forint kölcsönt kaptak a magán-, illetve szövetkezeti és társasház-építésben résztvevők, összesen 345-en.

a vállalat az idén és a következő esztendőben is kiemelten foglalkozik dolgozóinak lakásproblémáival. az idén hozzáfognak 171 új lakás építéséhez a xviii. kerületi kádár utca 9-13. szám alatt. itt tízemeletes lakóházakat emelnek, amelyekben 115 egy plusz két félszobás, 40 másfél szobás és 16 egyszobás lakást alakítanak ki. az épület földszintjén a bkv forgalmi helyiségei kapnak helyet. a munkálatok ez év második felében kezdődnek, s az első lakásokat várhatóan 1977-ben adják át.

a xx. kerületben szintén folyamatban van 200 lakás építésére alkalmas közművesített terület kijelölése. a tervek szerint a xviii. kerületi tinódi utcai lakóházak mellett a későbbiekben további 280 új otthont építenek. /mti/

-. -

17.25/szb

-47-

Tb 1815

bb 72. kriza jánosra emlékeznek

i mn pf bh la

1975. március 26.

száz éve halt meg kriza jános, a székely népköltészet első gyűjtője. halálának 100. évfordulója alkalmából, csütörtökön este 7 órakor megemlékezést tartanak a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének kossuth klubjában. az előadók: dr. gergely pál és dr. kovács ágnes. közreműködik: jancsó adrienne./mti/

.-

bb 74. bezárta kapuit az autós-service,75 kiállítás

i sb gg ie bh la

1975. március 26.

a budapesti nemzetközi vásárcsarnok legnagyobb csarnokában, az a-jelű pavilonban szerdán zárta kapuit a nemzetközi garázsipari és autófenn tartó kiállítás, az autós-service,75 bemutató. a nemzetközi seregszemlén 13 ország 64 kiállítója vonultatta fel legkorszerűbb szerviz- és garázsberendezéseit, autóápolási és felszerelési cikkeit, számaikat. a kiállítást több mint százezer látogató kereste fel, elsősorban szakemberek, akik a külföldi és a hazai gyárak, vállalatok újabb kereskedelmi és kooperációs megállapodásairól, együttműködésről kezdtek tárgyalásokat. a kiállítás befejezése természetesen még nem jelenti a tárgyalások befejezését is, de annyi máris megállapítható, hogy a kiállítás jelentősen hozzájárult újabb üzletfelek egymásra találásához, a régi partnerek kapcsolatainak bővítéséhez./mti/

.-

bb 76. korszerűsítik fejér megye kereskedelmi és vendéglátó hálózatát - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid fm bh la

1975. március 26.

az ötödik ötéves tervidőszakban megkezdik fejér megye kereskedelmi és vendéglátó hálózatának nagyarányú korszerűsítését, - határozta el szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. az előzetes tervek szerint a megyében elsősorban az élelmiszer- és iparcikkellátást javítják a meglévő üzletek rekonstrukciójával, gépesítésével és a hűtőkapacitás bővítésével. a vendéglátásban pedig főként a közétkeztetésre, ezen belül a vidéki gyermek- és iskolai étkeztetés kiterjesztésére helyezik a fő súlyt.

/folyt. köv./

-48-

Tótkir

bb.76./korszerűsítikj... folyt./ bh

az üzlethálózat rekonstrukciója mellett fejér megyében az ötödik ötéves tervben 30 000 négyzetméter alapterületű hálózatbővítést is terveznek. székesfehérváron 6700 négyzetméteres szövetkezeti áruház, az új lakótelepeken nagy abc-áruházak épülnek és vásárcsarnokká építik át a jelenlegi elavult piacot. dunaujvárosban szintén nagyobb abc-áruházakat és szövetkezeti iparcikk-áruházat terveznek, a járási székhelyeken és nagyközségekben pedig nagyobb abc-áruházak építését szorgalmazzák. külön feladatként kezelik a velencei-tó kereskedelmi-vendéglátó ellátását, az üdülőterületen újabb bevásárlóközpontok, étterem, agárdon turistaszálló és új piac épül, bővítik a kemping területét. a következő öt év alatt teljesen kiépül velencén az ifjúsági kirándulóközpont, amelynek ellátására várhatóan 30 millió forintos beruházással étterem, konyha és fürdő épül, elkészül a velencei parton az autós-strand és kemping, valamint az m-7-es autópálya 45. kilométerkövénél az autós-ellátó központ./mti/

.-

-48/a-

Tótkir

bb 75. szocialista brigádvezetők látogatása a diszszemlére készülő katonai alakulatoknál

t mir/mm szb zs la

1975. március 26.

a ganz-mávag szocialista brigádvezetőinek egy csoportja szerdán látogatást tett az április 4-i diszszemlére készülő katonai alakulatoknál. a budapesti nagyüzem munkáskollektívájának képviselői elsőként a diszszemle rendező parancsnokságát keresték fel, ahol menyhárt andrás vezérőrnagy adott tájékoztatást a diszszemle előkészületeiről. elmondotta, hogy néphadseregünk katonái nagy szorgalommal és lelkesedéssel készülnek hazánk felszabadulása 30. évfordulójának méltó megünneplésére. a diszszemlén való részvétel a kijelölt alakulatok számára rangos feladatot, és egyben kitüntetést is jelent. néphadseregünk április 4-i seregszemléjén ugyanis azok vesznek részt, akik az elmúlt évben a legkiválóbb eredményeket érték el, s közülük kerülnek ki majd azok is, akik a honvédelmi minisztertől a diszszemle kiváló katonája és alegysége kitüntető címet megkapják.

a találkozó résztvevői ezután menyhárt andrás vezérőrnagy kalauzolásával ellátogattak az mhsz dabasi repülőterére. megtekintették a diszszemlére készülő egyik helikopter-század táborhelyét és élénk figyelemmel hallgatták a diszszemle alakulat parancsnokának beszámolóját a diszszemlére való felkészülésről. a brigádvezetők délután a budai vasvári pállaktanyába és a szomszédos repülőterre látogattak, ahol a kilián györgy repülő műszaki főiskola diszszemlére készülő hallgatóival és a diszszemlén résztvevő könnyűhelikopter század katonáival találkoztak és ismerkedtek a repülőter műszaki-technikai berendezéseivel.

- büszkék vagyunk néphadseregünkre, katonáinkra. ez a jól képzett, kitűnően felszerelt, fegyelmezett hadsereg egyik legfőbb biztositéka annak, hogy nyugodt körülmények között dolgozhatunk, építhetjük szocialista hazánkat - összegezték látogatásuk tapasztalatait, benyomásaikat a ganz-mávag élenjáró munkásai. hozzátették: a munkahelyi kollektívák egyöntetű tapasztalata, hogy a fiatalok a katonai szolgálat után szinte kivétel nélkül magasabb képzettségű, fegyelmezettebb, értékesebb emberként térnek vissza a munkahelyek mellé. /mti/

10/8/

ibb 77. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órá-  
tól 18.00 óráig:

szb la

1975. március 26.

28. homokverés
29. fizetik a nyereséget a tatabányai bányáknál
30. tanműhely
31. „primőr-szerelvények,,
32. dh-munkarendszer a butoriparban
33. ruházati áruházat kap Leninváros
34. öntözés fejér megyében
35. a dorogi bányászok életkörülményei
36. a szot elnökségének ülése
37. igazgatói beszámolók
38. magyar szocialista irodalom - kiállítás
39. veszprém megyei képzőművészek tárlata
40. a hnf szolnok megyei bizottságának ülése
41. fazekas népművész kiállítása
42. politikai plakátkiállítás
43. gabonasiló
44. gyáravatás nagykállóban
45. műszaki doktorokat avattak veszprémben
46. országos ifjúsági bélyegkiállítás
47. a borsodi bányászok kongresszusi versenye
48. tavaszi fásítás borsodban
49. vízművek tolna megyében
50. új iskolát avattak vácotton
51. politikai vitafórumok a tanyavilágban
52. szabolcsi amatőr bábművészet
53. gödi biológiai állomás
54. a tot elnökségének ülése
55. a fővárosi tanács vb ülése
56. magyar filmkörkép
57. az endrődi csendőrsortüz évfordulója
58. helikoni ünnepek
59. notórius bűnöző
60. Lázár György moszkvába utazott
61. átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját a bázakerettyei olaj-  
munkás fiataloknak
62. országos távirás-verseny
63. „az én hazám,, - kiállítás
64. jászberényi aprítógépgyár  
/folyt.köv./

-50-

16/1930

kbb 77. /a belföldi... 1. folyt./-szb

65. szovjet könyvkiállítás
66. nemzetközi gitár-fesztivál
67. alakuló ülést tartott a magyar diáksport tanács középiskolai  
sportbizottsága
68. emlékkiállítás
69. indiai textil- és fegyverkiállítás
70. magyar néprajzi társaság
71. orfeusz az alvilágban - második szereposztás
72. kriza jánosra emlékeznek
73. bkv - munkáslakások
74. bezárt az autószerelő ,75 kiállítás
75. szocialista brigádvezetők látogatása a diszszemlére készülő  
katonai alakulatoknál
76. a fejér megyei tanács vb ülése
77. hírjegyzék  
/mti/

-- !

bb 78. az alekszandrov együttes kecskeméten

vid-fm szb la

1975. március 26.

az alekszandrov együttes folytatja nagyszerű magyaror-  
szági vendégszereplését. szerdán este kecskeméten, az új  
bács-kiskun megyei művelődési központ több mint hatszáz sze-  
mélyes színháztermében mutatkozott be a világhírű szovjet ka-  
tonaegyüttes.

az előadás előtt az együttes vezetőjét, b.a.alekszandro-  
vot fogadta horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizott-  
ság első titkára és ajándékot nyújtott át neki közelgő 70. szü-  
letésnapja alkalmából. az előadás után gódor józsef, kecskemét  
város tanácselnöke mondott köszönetet az együttesnek az emlé-  
kezetes művészi élményért. /mti/

--

19.00/szb

-51-

16/1930

bb 79. kórus- és zenekari hangversenyek, népzenei bemutatók, balett- és operaestek - megkezdődött a „mátészalkai dalos tavasz,, rendezvénysorozat

vid-fm szb la

1975. március 26.

szerdán máátészalkai városi-járási művelődési központban megrendezett haydn hangversennyel vette kezdetét az immár hetedik alkalommal megrendezett „mátészalkai dalos tavasz,, zenei eseménysorozat.

a dalkultúra elterjesztése, megszerettetése, a komolyzenei műveltség fejlesztése céljából megrendezett programban június 3-ig kilenc alkalommal tartanak kórus- és zenekari hangversenyeket, hangszerszóló-esteket. bemutatják a magyar népi hangszereket, a szatmári vidék és a megye jellegzetes dalait, énekeit. sor kerül balett- és opera-előadásokra, amatőr együttesek népdalversenyére is. /mti/

--

bb 80. e m b a r g ó: 23.00 óráig!

Losonczi pál,

s zs bh la

1975. március 26.

az elnöki tanács elnöke, fock jeno, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta richard f.pedersent, az amerikai egyesült államok rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki szerdán végleg elutazott budapestre. /mti/

--

bb 81. időjárásjelentés

gk bh la

1975. március 26.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

változékony, kissé hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé, főként északon esővel, a magasabb fekvésű helyeken hózáporral. mérsékelt, napközben megélénkülő, időnként megerősödő délnyugati, nyugati szél. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 7-12 fok között. /mti/

--

vka szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 54. sz. hír: ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke /3. bekezdésének második sorában 200 mázsa helyett 200 k i l o g r a m m irandó!

a 4. bek. negyedik sorától a szöveg helyesen:

...lóerőre nőtt. a gépállomány 20 százaléka .. /a közbeeső mondat t ö r l e n d ő!!!

/mti/

--

bb 82. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1975. március 26.

78. az alekszandrov-együttes kecskeméten

79. „mátészalkai dalos tavasz,,

80. a távozó amerikai nagykövet bucsulátogatásai /23.00 óráig embargós! /

81. időjárásjelentés

82. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

162105